

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.531

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 17 de Marzo de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

A la reunión del martes, en que se tratará de la participación de las Repúblicas hispano-americanas en la exposición de Sevilla, asistirán, además de representantes del Gobierno, los diplomáticos de dichos países

PROYECTO DE ORGANIZACION AGRARIA

El ministro del Trabajo tiene ya ultimado el proyecto de organización agraria y mañana serán hechas las copias necesarias para ser entregadas a los demás ministros, con objeto de que puedan estudiarlas en la reunión del Consejo de ministros que se celebrará el martes próximo, llevando a cabo la organización corporativa de la propiedad industrial, y del trabajo urbano. Solo falta la organización de la tierra, con lo que se habrá terminado la obra social en España.

NEGOCIACIONES HISPANO-PORTUGUESAS

El presidente de la delegación española que ha de tomar parte en las negociaciones económicas hispano-portuguesas, señor Odón de Buen, conferenció esta mañana con el presidente del Consejo.

Se reunirá de nuevo el señor de Buen con los restantes comisionados el próximo día 26 y al día siguiente la comisión especial marchará a Lisboa.

FIRMA REGIA

El Monarca ha firmado hoy en Palacio los siguientes decretos:

Fomento.—Autorizando a la Dirección de Obras públicas para anunciar y celebrar un concurso para la adquisición de una grúa de seis toneladas con destino al puerto exterior de Zumaya.

Nombrando ingeniero-jefe de segunda clase del cuerpo de agrónomos, a don Jaime Nougués.

Idem ingeniero-jefe de segunda clase del cuerpo de Caminos a don Fernando Crenier, a don Antonio Sánchez, a don Mario Ferrer, a don Pedro Alarcón, a don Angel Blac, a don Manuel Rodríguez López y a otros.

Declarando de utilidad pública, con derecho a la expropiación forzosa, la línea férrea de Palanquinos a Cistierna.

Trabajo.—Nombrando con carácter interino una comisión que asuma las funciones atribuidas al Consejo industrial creado por reciente Real orden.

MARTINEZ ANIDO, EN PALACIO

Esta mañana acudió a Palacio el ministro de la Gobernación.

Al entrar en el Alcázar saludó a los periodistas, a los que dijo que no sabía para qué le había llamado la Reina doña Victoria a quien iba a cumplimentar, aunque suponía que sería para tratar algo relacionado con la lucha antituberculosa.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes:

Convocando a exámenes para el ingreso en el cuerpo general de Intendentes de fondos públicos.

Concediendo representación corporativa en el Consejo de Economía Nacional, al Consorcio arrocero.

Declarando obligatorio para todas las Compañías ferroviarias acceder a la colocación en sus estaciones de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Real orden relativa a la conversión de mil millones de la Deuda pública.

EN PALACIO

El Monarca despachó esta mañana con el presidente y los ministros de Fomento y Trabajo.

Después recibió don Alfonso en audiencia al doctor Cortezo, presidente del Consejo de Estado, a quien acompañaban los consejeros señores Soler y Guandiola, Patriarca de las Indias, Aizpuru, Argente,

Pita, marqués de San Juan de Piedra Albas, Yanguas y Zaragüeta.

El doctor Cortezo hizo la presentación al Soberano de los consejeros, quienes dijeron al salir que habían hecho la visita de cortesía, por su reciente nombramiento.

UNA CONCESION

El ministro de Fomento ha dictado una Real orden concediendo a los libreros de lance un puesto en la Cámara oficial del libro y el pleno acordó reservar la primera vacante que ocurra.

CONCESION DE PRESTAMOS

El Servicio Nacional de Crédito Agrícola ha celebrado hoy junta, concediendo 450 mil pesetas de préstamos con garantía de depósitos de trigo, arroz y aceites.

EL MINISTRO DE COLOMBIA EN ESPAÑA

Se sabe que el ministro de Colombia en España doctor Jorge Vélez, ha salido de aquel país con dirección a Santander, donde desembarcará.

REUNION DE SECCIONES

En la Asamblea se han reunido las secciones quinta, séptima, 10 y 14.

Todas ellas continuaron sus trabajos en el examen de las cuestiones sometidas a su estudio.

COMPRA DE UNA FINCA

Mañana se celebrará en la dirección de Acción Social Agraria el acto de firmar la escritura de compra de una finca, destinada a parcelación para el Sindicato de Villagido (Jaén).

Asistirá como testigo el señor Yanguas.

COMITE DE PARTICIPACION

Se ha constituido el Comité preparatorio de la participación de España en el Congreso internacional de Artes populares, que se celebrará en Praga en Otoño próximo.

El programa provisional abarca tres secciones: Artes plásticas, gráficas y decorativas; las musical, vocal e instrumental y las representaciones de todo género.

LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

El señor Cruz Conde ha conferenciado con el general Primo de Rivera sobre la exposición de Sevilla.

El presidente anunció que a la reunión del martes asistirán el Gobierno, el comisario regio de la exposición y los embajadores y ministros de los países hispano-americanos.

EL CONGRESO DE PRENSA DE COLONIA

"Heraldo de Madrid" publica la nota oficiosa acerca del Congreso de la Prensa de Colonia.

Seguidamente explica que se vé obligado a suspender la serie de artículos que sobre tal asunto tenía anunciado.

LA INAUGURACION DE LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Definitivamente se celebrará el martes en el Ministerio de Estado la reunión con el jefe del Gobierno de todos los representantes sudamericanos para tratar de la fecha de inauguración de la exposición ibero-americana de Sevilla.

EL DICTAMEN SOBRE EL CODIGO PENAL

El Gobierno ha dispuesto que se imprima el dictamen sobre el futuro Código penal, distribuyéndose entre todos los asambleístas de Madrid y provincias, antes del pleno, a fin de que lo estudien y puedan opinar sobre el mismo.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE AVIACION

En la Presidencia se reunió el Comité del Instituto Jurídico de Aviación, acordándose las invitaciones que se cursarán para la asistencia al Congreso internacional de Aviación, al cual concurrirán representantes de muchas naciones.

LA CONVERSION DE LA DEUDA

El ministro de Hacienda se mostraba encantado de la acogida que ha tenido el decreto sobre Conversión de la Deuda, esperando que la operación sea un gran éxito.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

El general Primo de Rivera recibió en su despacho del Ministerio de la Guerra a una comisión del Ateneo de Jerez, que fué a interesarle en diversos asuntos de aquel Centro.

Más tarde recibió al general Jordana y al señor Aguirre de Cárcer, con los cuales celebró una extensa conferencia.

El jefe del Gobierno dió las últimas instrucciones al señor Aguirre de Cárcer para la Conferencia que sobre Tánger se celebrará el día 20 en París con la concurrencia del embajador de España señor Quiñones de León y los representantes de Francia, Italia e Inglaterra.

A las nueve y media se retiró el general Primo de Rivera a su casa.

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

El Comité Nacional de futbol ha decidido, de acuerdo con Italia, que el partido concertado con España se juegue en Asturias

Madrid.—El Comité Nacional de Fútbol ha facilitado una extensa nota oficiosa en la cual da cuenta de sus últimos acuerdos.

Entre estos figura, después de historiar todas las gestiones llevadas a cabo con la Federación italiana, la aceptación de ésta de jugar el partido contra España en Asturias en la fecha indicada o sea el día 22 de Abril.

Se acordaron igualmente los actos que se celebrarán en honor de la Comisión militar que acompaña al equipo representativo de la guarnición militar, que ha de jugar en Madrid el día 19 contra el de la guarnición madrileña.

En cuanto al partido internacional España-Italia puede desde luego darse como definitivo, no faltando más que los detalles de organización.

Se cursó una circular a las Federaciones regionales para que liquiden sus deudas con las Federaciones de Atletismo por lo que se refiere al impuesto en los partidos de campeonato destinado a este deporte. Se encarece el ruego a fin de que los corredores puedan acudir en mayoría al Cross nacional de Santander el día 25.

Se tomó en consideración la petición de la Federación Centro relativa a jugar los equipos de segunda categoría, y se mantiene el actual calendario para el campeonato nacional ya que es firme la fecha del 22 de Abril para el partido con Italia.

Entre otros asuntos, como altas de partidos, etc., se desestimaron las protestas por los partidos Deportivo Alavés-Racing de Santander y otros, dejándose por fallar hasta re-

UN ARTICULO DE SANCHEZ GUERRA

Madrid.—En "A B C" publica hoy uno de sus artículos de colaboración el expresidente del Consejo don José Sánchez Guerra, en el cual estudia la actualidad literaria de la "Villa Lumiere", tanto en lo que se refiere a los nuevos libros como a las conferencias y otros actos similares.

PAGINAS HISPANO-AMERICANAS

En el mismo periódico se inauguran hoy las páginas hispano-americanas, que están dedicadas a comentar y a poner de relieve los distintos valores de la vida de los pueblos que hablan nuestro idioma y que son hijos de España.

Advierte "A B C" que al notar una verdadera corriente de aproximación entre España y América, que habrá de cristalizar en la Exposición de Sevilla, quiere contribuir con la publicación de artículos, comentarios, fotografías, etcétera, todo ello referente a las Repúblicas americanas de habla castellana.

La primera página está dedicada a Chile.

LOS MAESTROS MARROQUIES

Al felicitar al acabamiento de la guerra de Marruecos, afirma "El Sol" que ahora es necesario preocuparse de llevar a aquellas tierras el progreso y la cultura, para lo cual, entiende que el mejor me-

dio es la formación de maestros indígenas.

A este respecto comenta la petición hecha por el Patronato de la Escuela Normal de Cádiz a cuyo Centro encomendó el legislador la formación de esos maestros hispano-marroquíes y alaba el interés demostrado por esta entidad.

¿SE TRATA DE UN NUEVO GOYA?

En el diario "La Epoca" publica una carta don Julio Cavestany dirigida al director del Museo de Prado, diciéndole que en el convento de la Magdalena, de la calle de Hortaleza, existe un cuadro representando la Anunciación, cuyos detalles hacen presumir que se trate de uno que encargó a Goya el duque de Medinaceli en el año 1876, sin que aquel cuadro se haya encontrado en parte alguna.

Los gorros de los estudiantes de Barcelona

El semanario "La Opinión" ha sido multado con 500 pesetas por haber intentado pasar en un artículo unas frases que se consideran injuriosas para España.

EL CAMPEONATO DE UZCUDUN

El plazo de prórroga concedido a Uzcudun por la Internacional Boxin termina en el próximo mes de Abril.

Uzcudun ha solicitado de la Federación Nacional que pida una nueva prórroga para poder continuar en América sin ser desposeído del título de campeón de Europa.

LOS ATLETAS ESPAÑOLES

Luis Medina, atleta excampeón, que acompañó a los españoles en la participación del Gran Premio de París de Cross Country, ha dicho que las católicas mil personas que se hallaban en el Hipódromo recibieron con muchos aplausos a los atletas españoles, pero nadie creía en la posibilidad de que se clasificaran por tener que luchar con seleccionados de otros países.

Cuando transcurrió la carrera y los españoles seguían en el pelotón de cabeza, el interés del público crecía sobre éste, y en la última vuelta fueron ovacionados.

TUNNEY Y UZCUDUN

El aviador inglés emprendió el vuelo a ruegos insistentes de la señorita que le acompañaba

madre ignora todavía la mala nueva.

¿CRIMEN O SUICIDIO?

París.—Uno de los guardas ha encontrado en un bosque de las afueras de París el cadáver de un hombre, al parecer alemán, que tenía la cabeza atravesada de un balazo y que se hallaba como descansando sobre un malletín de viaje.

El traje y el sombrero tenían recortados los trozos de tela donde figuraban las marcas. En la cartera de la víctima se hallaron 400 francos, pero ningún documento de identificación.

CHOQUE DE DOS AVIONES

San Diego.—Han chocado dos aviones norteamericanos, muriendo los cuatro pilotos.

LOS COMUNISTAS FRANCESES

París.—En el Parlamento ha sido rechazada por 340 votos contra 150 la proposición pidiendo la libertad de los diputados comunistas.

LA SESION DE CLAUSURA DEL CONGRESO DE LA PRENSA

Habana.—Se ha celebrado con gran animación la sesión de clausura del Congreso internacional de la Prensa latina.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Terminada la guerra de Marruecos es necesario preocuparse de llevar a aquellas tierras el progreso y la cultura, para lo cual deben formarse maestros indígenas

UN ARTICULO DE SANCHEZ GUERRA

Madrid.—En "A B C" publica hoy uno de sus artículos de colaboración el expresidente del Consejo don José Sánchez Guerra, en el cual estudia la actualidad literaria de la "Villa Lumiere", tanto en lo que se refiere a los nuevos libros como a las conferencias y otros actos similares.

PAGINAS HISPANO-AMERICANAS

En el mismo periódico se inauguran hoy las páginas hispano-americanas, que están dedicadas a comentar y a poner de relieve los distintos valores de la vida de los pueblos que hablan nuestro idioma y que son hijos de España.

Advierte "A B C" que al notar una verdadera corriente de aproximación entre España y América, que habrá de cristalizar en la Exposición de Sevilla, quiere contribuir con la publicación de artículos, comentarios, fotografías, etcétera, todo ello referente a las Repúblicas americanas de habla castellana.

La primera página está dedicada a Chile.

LOS MAESTROS MARROQUIES

Al felicitar al acabamiento de la guerra de Marruecos, afirma "El Sol" que ahora es necesario preocuparse de llevar a aquellas tierras el progreso y la cultura, para lo cual, entiende que el mejor me-

dio es la formación de maestros indígenas.

A este respecto comenta la petición hecha por el Patronato de la Escuela Normal de Cádiz a cuyo Centro encomendó el legislador la formación de esos maestros hispano-marroquíes y alaba el interés demostrado por esta entidad.

¿SE TRATA DE UN NUEVO GOYA?

En el diario "La Epoca" publica una carta don Julio Cavestany dirigida al director del Museo de Prado, diciéndole que en el convento de la Magdalena, de la calle de Hortaleza, existe un cuadro representando la Anunciación, cuyos detalles hacen presumir que se trate de uno que encargó a Goya el duque de Medinaceli en el año 1876, sin que aquel cuadro se haya encontrado en parte alguna.

Los gorros de los estudiantes de Barcelona

El semanario "La Opinión" ha sido multado con 500 pesetas por haber intentado pasar en un artículo unas frases que se consideran injuriosas para España.

EL CAMPEONATO DE UZCUDUN

El plazo de prórroga concedido a Uzcudun por la Internacional Boxin termina en el próximo mes de Abril.

Uzcudun ha solicitado de la Federación Nacional que pida una nueva prórroga para poder continuar en América sin ser desposeído del título de campeón de Europa.

LOS ATLETAS ESPAÑOLES

Luis Medina, atleta excampeón, que acompañó a los españoles en la participación del Gran Premio de París de Cross Country, ha dicho que las católicas mil personas que se hallaban en el Hipódromo recibieron con muchos aplausos a los atletas españoles, pero nadie creía en la posibilidad de que se clasificaran por tener que luchar con seleccionados de otros países.

Cuando transcurrió la carrera y los españoles seguían en el pelotón de cabeza, el interés del público crecía sobre éste, y en la última vuelta fueron ovacionados.

TUNNEY Y UZCUDUN

El aviador inglés emprendió el vuelo a ruegos insistentes de la señorita que le acompañaba

madre ignora todavía la mala nueva.

¿CRIMEN O SUICIDIO?

París.—Uno de los guardas ha encontrado en un bosque de las afueras de París el cadáver de un hombre, al parecer alemán, que tenía la cabeza atravesada de un balazo y que se hallaba como descansando sobre un malletín de viaje.

El traje y el sombrero tenían recortados los trozos de tela donde figuraban las marcas. En la cartera de la víctima se hallaron 400 francos, pero ningún documento de identificación.

CHOQUE DE DOS AVIONES

San Diego.—Han chocado dos aviones norteamericanos, muriendo los cuatro pilotos.

LOS COMUNISTAS FRANCESES

París.—En el Parlamento ha sido rechazada por 340 votos contra 150 la proposición pidiendo la libertad de los diputados comunistas.

LA SESION DE CLAUSURA DEL CONGRESO DE LA PRENSA

Habana.—Se ha celebrado con gran animación la sesión de clausura del Congreso internacional de la Prensa latina.

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJES

Saludamos ayer a nuestro distinguido amigo de Luarca el banquero don Vicente Trelles.
—Salen hoy para la Corta los señores condes de Sotillo.
—De Barcelona llegó el culto abogado don Teodoro Euspiera Juliá.
—Se encontraba ayer en esta capital la bella señorita de Pravia Rosario Conde.
—De Infiesto llegó el estudioso joven don Ramón Cueto Alvarez.
—Regresó de su viaje por el extranjero, donde visitó varios centros superiores de enseñanza, nuestro querido amigo el culto catedrático de la Universidad ovetense don José Serrano.
—De Burgos llegó el reputado abogado don Antonio Blanco Díez.
—Se encuentra en esta capital la distinguida señora de Castropol doña Fermína Méndez García.

—Saludamos ayer en esta población al propietario de Boal don José Fernández Cotarelo.

NATALICIO

La condesa de Villada, nacida Colcollin Areces, dió a luz con toda felicidad un precioso niño.

Con tal motivo están recibiendo muchas felicitaciones tan venturosos padres, que cuentan tantas simpatías entre la buena sociedad asturiana, así como los abuelos del recién nacido, marqueses de Argüeso y los señores Areces y su bisabuela la condesa viuda de Peñalver.

ENFERMA

Se encuentra muy aliviada en su dolencia la bella señorita Rosario Serrano, por cuyo total restablecimiento hacemos los más fervientes votos.

VIATICADO

En el día de ayer ha sido viaticado nuestro apreciable amigo don Regino Pulido Martínez.

Deseamos vivamente que el Todopoderoso le conceda la salud, por la que tantas personas se interesan, pues cuenta muchas simpatías en esta ciudad.

HOY -Tarde y noche- en el Salón Toreno

Gran Compañía de Circo

IMPORTANTES ATRACCIONES entre ellas las VERDADERAS ÁGUILAS HUMANAS TRIO FESSI (trapezo volante)

Los aviadores

Un avión holandés

Sevilla.—Esta mañana ha aterrizado en la base aérea de Tablada, procedente de Cuatro Vientos, un avión holandés, propiedad de una Compañía de navegación, que realiza un vuelo sobre Europa.

"PRINCIPADO"

HOY ESTRENO de la superproducción cómica El trespico de las trincheras por SID CHAPLIN Primer éxito de risa de la temporada. Una panacea para la melancolía. Una película que permanecerá un año en programa en Nueva York y Londres

Manifestaciones del coronel Kindelán

Madrid.—El jefe superior de Aeronáutica, coronel Kindelán, nos ha manifestado que, por noticias recibidas del agregado aeronáutico en nuestra Embajada de Roma, se sabe que en la semana próxima llegará en hidro a Barcelona para después trasladarse a Madrid, el general Balbo, jefe de la Aviación italiana. El general Balbo vendrá acompañado de nuestro agregado aeronáutico.

También comunica nuestro agregado que en el mes de Junio, cincuenta hidroplanos, que realizarán prácticas en el Mediterráneo, van a amarar en Los Alcázares, con objeto de que los representantes de la Aviación italiana saluden a la española.

El santo del señor Sánchez Guerra

Madrid.—En el expreso de Francia han marchado esta noche a París la esposa e hijas del presidente del Consejo don José Sánchez Guerra, para pasar al lado de aquél el día de su santo. En la estación fueron despedidas las viajeras por numerosos amigos particulares.

El circo Krone Treinta mil pesetas para la Ciudad Universitaria

Madrid.—El Rey ha recibido en audiencia al empresario del Circo Krone, el que le hizo entrega de 30.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria, importe íntegro de lo recaudado en la función de inauguración del Circo.

Trabajos policíacos Vendedor ambulante detenido

Madrid.—Los agentes de la primera brigada de investigación criminal, que dirige el comisario señor Maqueda, han detenido al vendedor ambulante Antonio Blanco, de 60 años, que se dedica a la compra de objetos procedentes de robo. Entre los objetos hallados en su poder figuran algunos que habían sido sustraídos de una ferretería de la calle de Eloy González.

Hallazgo de un cadáver ¿Se trata de un suicidio?

Zaragoza.—En la madrugada última una pareja de la Guardia civil, que prestaba servicio en la línea férrea de Madrid, encontró cerca de la ciudad el cadáver de un soldado que tenía la cabeza separada del tronco. El Juzgado militar identificó el cadáver. Era el de Mariano Anet, soldado del quinto regimiento de Intendencia.

Había sido baja en el servicio el día 5 por enfermo. Ayer había estado con su novia, a la que dijo que tenía que presentarse en el cuartel a pasar lista.

Al separar a dos hermanos, resulta muerta una mujer

Pamplona.—En el pueblo de Litoria rifieron los hermanos Segundo y Martín García Gómez, accediendo a separarlos una mujer de 50 años llamada Petra Azpilicueta. Segundo mató a la mujer e hirió gravemente a su hermano, dándose después a la fuga. Tras de pasar la noche en el monte hoy se presentó a las autoridades, confesando su crimen.

Por jugar al fútbol Se fractura una pierna

Madrid.—En la Policlínica del Centro ha sido asistido esta tarde Ignacio Ruiz, de 19 años, jugador de fútbol, que encontrándose en el Stadium se fracturó la pierna derecha. Su estado es grave.

Las niñas desaparecidas El juez conferencia con los peritos LOS INFORMES SON PRECISOS Y CLAROS

Madrid.—El juez que entiende en el sumario de las niñas desaparecidas conferenció hoy con los médicos y geólogos. Tanto éstos como aquéllos se negaron a hacer declaración alguna en lo que se refiere a los informes que están dictando. Únicamente afirmaron que estos informes son precisos y claros.

El Centro Hijos de Madrid A la memoria de María Guerrero

Madrid.—El Centro Hijos de Madrid ha acordado instituir el premio María Guerrero entre actores. También acordó abrir una subscripción para colocar una lápida en la casa en donde vivió la finada.

Palatinas Una comisión de Covadonga

Madrid.—Una comisión de Covadonga estuvo hoy en Palacio, siendo recibida por el Rey, quien interesó de sus visitantes que se busquen informes en las Academias de la Historia y en la de Bellas Artes para reformar el camarín de la Virgen de Covadonga y se termine el hostial, con objeto de que pueda ser visitado por los americanos que vengan a España con motivo de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Entierro de un militar

Madrid.—En Carabanchel se ha celebrado el entierro del comandante don Angel González Tablas, hermano del famoso jefe. En nombre del Rey asistió un ayudante, concurriendo también comisiones de Alabarderos, cuerpo el cual pertenecía el finado, que ha fallecido en el Hospital militar. Presidieron el duelo el general Berenguer y la familia del difunto. Pañería por metros Las Pañerías

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El Gobierno yanqui hace reservas respecto al acuerdo que puedan tomar Inglaterra, Francia, España e Italia respecto al Estatuto de Tánger

EL PRECIO DEL CARBON

Madrid.—El Comité ejecutivo de combustibles sólidos ha fijado para la hulla de la cuenca de Puertollano los siguientes precios por tonelada: Grueso, 46 pesetas. Doble cribado, galleta o granadillo, 41. Avellana, 31. Menudo lavado y grancilla, 20. Menudo sin lavar, primera capa, 13. Menudo sin lavar, segunda capa, 10.

Estos precios son sobre vagón y aplicados a los carbones cuyas características sean habituales en los suministros de estos combustibles al mercado.

EL PROBLEMA DE TANGER

Washington.—El Gobierno yanqui ha notificado a los de España, Francia, Inglaterra e Italia que hace reservas completas sobre el acuerdo que se adopte en la conferencia de París sobre Tánger por lo que ese acuerdo pueda afectar a sus derechos en Marruecos y Tánger.

ESTRENOS TEATRALES

Madrid.—En la Comedia se ha estrenado la comedia cómica en tres actos, titulada "Pare usted la jaca, amigo", de Francisco Ramos de Castro. Obtuvo un gran éxito. En el Teatro Chueca se estrenó el juguete cómico en tres actos, "El santo de la Patrona", original de Serrano y Benedito. Gustó, siendo aplaudidos los autores. LAS ESCUADRAS INGLESAS La Línea.—Han llegado a Gibraltar las escuadras inglesas del Mediterráneo y Atlántico, mandadas por el almirante Kelles y el vicealmirante Blanch.

En la frontera de la zona francesa fué recibido por comisiones de aquellas fuerzas.

Le acompañaba el general Sanjurjo, que también fué cumplimentado por las autoridades francesas.

Después de servirse el te en el campamento francés, regresaron a Melilla el general Sanjurjo y sus acompañantes.

ESTA PLEGADA LE INDICA LO QUE DEBE VER USTED HOY Miguel Strogoff O El Correo del Zar EN EL Teatro Campoamor HOY POR ÚLTIMO DIA El más grande éxito conocido en Oviedo Pregunte a quien la haya visto y se la recomendará Desde Moreda Una anciana pone fin a su vida (DE NUESTRO CORRESPONSAL) En el pueblo de Sobello puso fin a su vida de modo trágico, la anciana de 67 años Segunda García, casada, vecina de aquel pueblo. Los vecinos la encontraron en una finca próxima a su casa, pendiente de una cuerda, que previamente había sujetado a un árbol. Cuando llegó el Juzgado acompañado del forense, éste hubo de certificar de la muerte, comprobándose por investigaciones realizadas que Segunda se había ahorcado voluntariamente. Hace ya veinte años que se separó de su esposo, viviendo en la actualidad en compañía de su hijo José Sol, soltero. Los vecinos recuerdan que hace dos años, próximamente, esa infeliz mujer trató ya de suicidarse, arrojándose al río. Augusto Barcia en nuestra Casa Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita del ilustre pensador don Augusto Barcia, que, como saben nuestros lectores, ha venido a Asturias a explicar un ciclo de conferencias acerca de problemas de carácter internacional, que tanto apasionan, muy justamente, a la opinión. Hablamos de la impresión que le ha hecho el público de La Felguera y Oviedo, en cuyos Ateneos ha dirigido ayer la palabra y hemos oído con satisfacción que no recuerda de un auditorio de comprensión más fina que el asturiano, y que con intuición más rápida capta el pensamiento del conferenciante aún antes de enunciarlo. Por otra parte, hombre de mente profunda y despierta, se da cuenta de la fuerza que representan los Ateneos de Asturias, organización única en España, en los que se ha refugiado la apetencia desinteresada de saber y la inquietud de los problemas del momento presente. Celebramos el concepto que estas instituciones de cultura merecen de nuestro ilustre paisano, a quien le deseamos grata estancia entre nosotros. El buen vino es el complemento de la buena comida EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA Habanos "ROMEO Y JULIETA" El regalo preferido por el buen fumador

El Rey de Reyes

ESTA SELECCIÓN DE SELECCIONES cinematográficas ha sido censurada, con fecha del 14, por la Autoridad Eclesiástica que la recomienda a toda clase de personas Sublime evocación - Máximo equilibrio - Belleza artística

"PRINCIPADO"

MUY PRONTO La película de escenificación nunca igualada El asunto más profundo y más dramático El Rey de Reyes

La farándula Agresión a un actor

Murcia.—El actor José Segor ha ingresado en el Hospital con una grave herida en el costado izquierdo, producida por arma de fuego. Parece que fué agredido por otro actor llamado Caravaca. Entre los dos existían antiguos resentimientos. Recientemente sostuvieron una violenta disputa, y durante ella Segor dirigió graves amenazas a Caravaca. El director Montoya ha manifestado a los periodistas que anoche, después de cenar, se hallaba conversando con la esposa de Segor, cuando otro actor les comunicó que éste había sido herido por Caravaca. Tanto el director como la actriz se trasladaron al lugar del suceso, apreciando en Segor una gran hemorragia en el costado. En un automóvil se le condujo al Hospital.

Calvo Sotelo, caballero del Santo Sepulcro

Toledo.—Ha sido nombrado caballero de la Orden del Santo Sepulcro el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, el cual tomará posesión de su nuevo cargo el día de Viernes Santo. CONFERENCIAS CUARESMALES Toledo.—En la Catedral continúan las conferencias cuaresmales a cargo del Cardenal Primado, concurriendo infinidad de feligreses.

Fallece el padre de «Niño de la Palma»

Madrid.—En Ronda, donde residía, ha fallecido Juan Ordóñez, padre del popular torero «Niño de la Palma».

Entierro Se verifica el de Luis Esteso

Madrid.—A las cuatro de la tarde se verificó el entierro de Luis Esteso. El féretro iba conducido en una carroza de seis caballos cubierta de coronas. Presidían el duelo el hijo y hermanos de Esteso y el director de "Mundo Gráfico", Campúa. La comitiva era muy numerosa.

Dos hombres sepultados en un hundimiento

Ecija.—En la calle de Martín Palma se hundió la techumbre de una casa quedando sepultados Francisco Ubeda y su hijo José, que se hallaba durmiendo, habiendo resultado milagrosamente ilesos.

Confecciones-Camisería Las Pañerías

Piso económico y en buenas condiciones, aquí. Informes: Campoamor, 7, 1.ª derecha Recibidas Novedades de Verano Las Pañerías

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

El fiscal mantiene la acusación por la muerte ocurrida en el establecimiento de «Sagasta»; pero la impresión es que se trata de una imprudencia

COMIENZA LA VISTA

A las diez y media de la mañana de ayer comenzaba ante la Sección segunda la vista de la causa conocida por «El homicidio de Luanco». Formaban el Tribunal de Derecho los magistrados señor Garza, como presidente; Colmenero y Vallauré.

El titular de la acusación pública ocupaba el Fiscal de S. M., y el de la defensa el letrado don Fernando Martínez.

La Sala se veía repleta de público.

LAS CONCLUSIONES

El Secretario, da lectura a las conclusiones del Fiscal, ya conocidas, así como a las de la defensa, que estima se trata de un hecho desgraciado en el cual no intervino su patrocinado.

DECLARA EL PROCESADO

Dice llamarse Ramón Rodríguez Vías, ser casado y labrador de oficio.

Interrogado por el Fiscal manifiesta que el día 13 de Octubre de 1927, estuvo, como siempre, trabajando la tierra, con su mujer, con la madre de Manuel García y con un hijo. Invitado a tomar vino, se negaba en un principio, más luego hubo de acceder, yendo al establecimiento del industrial conocido por «Sagasta». Allí había poca gente. Poco después de él llegaba procedente de Avilés Manuel García, quien conversó con él amigablemente, pues siempre sostuvieron buenas relaciones. Manuel le dio un pitillo, después de convidarle a tomar vino de una botella que había pedido en el mostrador y como a Manuel se le ocurrió cogerle la petaca, al intentar quitarle la petaca su compañero cayó al suelo que era de cemento, hiriéndose. Entonces quedó sin saber qué hacer y acaso intentara cogerle. A él no cree que le sujetaran. Como prueba de la amistad que les unía cita el hecho de que trabajaban juntos y que aún la madre de Manuel entra en su casa y lamenta, cual lo hacen todos, lo ocurrido.

PRUEBA TESTIFICAL

Declaran Raimundo Rodríguez Díaz, Ramón Fernández García, Francisco Fernández, José Fernández García, Benigno García García y otros. Algunos no presenciaron el hecho; se hallaban en el reservado del establecimiento, oyeron ruido, y al presentarse en la taberna, vieron en el suelo a Manuel herido. Lo recogieron, llevándolo a curarse. A Ramón lo sostenían, pero, si agredió, ni ha proferido palabra alguna de amenaza o provocación.

Hablan de lo del tabaco, casi en la misma forma que lo hace el procesado. Otros, dicen que Ramón cogió, ya en el suelo, a Manuel por un pie, pero sin que sepan la intención.

El dueño del establecimiento asegura que Ramón y Manuel no tuvieron palabra alguna. Atribuye la caída a que Manuel estaba embriagado; circunstancia que también apuntan algunos testigos.

Todos corroboran que Ramón y Manuel eran amigos, trabajando éste y su familia para aquél y continuando la familia del muerto en buenas relaciones con la del procesado.

Hubo dos testigos que dijeron al Juzgado que Ramón había manifestado que matara a uno y que igual mataría a un hijo suyo si se le opusiera o afease su acción; pero esos testigos no se presentaron ayer y a su declaración opuso el abogado defensor la de Mateo Morales, vigilante de la cárcel de Avilés, que asegura que esos dos testigos fueron a la prisión pidiendo al procesado que les perdonara, pues habían obrado imbuidos por determinada persona.

PRUEBA PERICIAL

No habiendo comparecido los señores peritos médicos citados, se conformó la defensa con la lectura del parte de sanidad y con la certificación de autopsia del cadáver.

CONCLUSIONES DEFINITIVAS

El fiscal mantenía a última hora la acusación pidiendo para el procesado la pena de doce años y un día de reclusión temporal.

El defensor, don Fernando Martínez, modifica las suyas, entendiendo que se trata de un hecho desgraciado, o que en otro caso se considerase como un homicidio por simple imprudencia.

En tal sentido, informaron las partes, quedando concluida la vista para sentencia.

POR HOMICIDIO

Para el día 22 del actual está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Tineo cuyo hecho de autos relata así el Fiscal:

En las primeras horas de la noche del día 10 de Septiembre de 1927, en ocasión en que el procesado Pedro García Rodríguez (a) «Franquín», que iba conduciendo ganado, pasa por el sitio arroyo del Oroceo, parroquia de Felguera, le salió al encuentro Manuel Fernández García, quien, después de saludarle y cambiar con él algunas palabras amistosas, le recordó una cuestión que ambos habían tenido meses antes con motivo de haber pisado a

una joven, promoviéndose entre ambos una riña; y cuando se hallaban cogidos y luchando, el referido procesado Pedro García Rodríguez, sacando un cuchillo, asestó con él varios golpes al Manuel Fernández, causándole cinco heridas incisas, una de ellas en el hipocóndrio posterior izquierdo que determinó intensa hemorragia interna a consecuencia de la cual falleció pocas horas después.

El hecho lo considera como un delito de homicidio sin circunstancias, y pide se imponga al procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal; debiendo abonar a la familia del interfecto la indemnización de 10.000 pesetas.

El acusador particular don Mateo García mantiene la calificación Fiscal.

Las conclusiones del abogado defensor señor Muñoz de Diego son como siguen:

Sobre las diez de la noche del 10 de Septiembre de 1927, el procesado Pedro García Rodríguez se diri-

gía conduciendo ganado por el sitio arroyo del Oroceo, parroquia de Felguera, acompañado de una hermana suya, cuando Manuel Fernández García le salió al encuentro, después de hallarse apostado esperando su paso, con el fin de vengar antiguos resentimientos. Aparentó el Manuel una cordialidad que estaba muy lejos de sentir, ya que anunciara a sus compañeros, con los cuales esperaba el paso de Pedro que iba a pelearse, y, de pronto, sin darle tiempo a prevenirse, se abalanzó sobre el Pedro, sujetándole fuertemente, luchando ambos cuerpo a cuerpo unos momentos, estando debajo y contra la pared de cierre de un prado el Pedro y encima el Manuel, que le dijo iba a matarle, sacando entonces el Pedro un cuchillo, que trató de arrebatarle el Manuel, forcejeando ambos, pudiendo el primero, que era menos fuerte que el segundo, dar con el arma blanca varios golpes a su agresor, causándole una herida en el hipocóndrio posterior izquierdo, que determinó una intensa hemorragia a consecuencia de la cual falleció horas después.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Oviedo.—Contra Urbano Fernández Huerta, por homicidio por imprudencia. Abogados, señores Muñoz de Diego y Builla; procuradores, señores Scrs y Casariego.

Luarca.—Contra Alfredo Feito, por hurto. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Casariego.

Sección segunda

Dedica la mañana de hoy a la celebración de vistas.

SALA DE LO CIVIL

Cangas del Narcea.—Don Santurio R. Grande con don Manuel Martínez y otro, sobre pago de pesetas. Procurador, señor Mendoza.

SENTENCIAS

Oviedo.—Condenando a Jesús Martínez Martínez, por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas.

PLAZA DE TOROS DE OVIEDO

Venta de Cupones de ahorro

Se recuerda al público que la «Unión Mercantil e Industrial Ovetense», tiene puestos a la venta los Cupones ahorro, para canjear en su día por entradas para las grandes corridas de Toros que se celebrarán en Oviedo por las ferias de la Ascensión y San Mateo.

gía conduciendo ganado por el sitio arroyo del Oroceo, parroquia de Felguera, acompañado de una hermana suya, cuando Manuel Fernández García le salió al encuentro, después de hallarse apostado esperando su paso, con el fin de vengar antiguos resentimientos. Aparentó el Manuel una cordialidad que estaba muy lejos de sentir, ya que anunciara a sus compañeros, con los cuales esperaba el paso de Pedro que iba a pelearse, y, de pronto, sin darle tiempo a prevenirse, se abalanzó sobre el Pedro, sujetándole fuertemente, luchando ambos cuerpo a cuerpo unos momentos, estando debajo y contra la pared de cierre de un prado el Pedro y encima el Manuel, que le dijo iba a matarle, sacando entonces el Pedro un cuchillo, que trató de arrebatarle el Manuel, forcejeando ambos, pudiendo el primero, que era menos fuerte que el segundo, dar con el arma blanca varios golpes a su agresor, causándole una herida en el hipocóndrio posterior izquierdo, que determinó una intensa hemorragia a consecuencia de la cual falleció horas después.

Se trata de un homicidio del artículo 419, siendo autor el procesado que está dentro de la eximente cuarta del artículo octavo del

Laviana.—Condenando a Avelino Suárez Cabricano, por lesiones, a cuatro meses y un día.

UNA BODA

Ante el altar de la Virgen de Covadonga unieron sus destinos la bellísima señorita Angeles Sánchez y Sánchez, de estimada familia del concejo de Ponga (Sobresfz), y el apreciable joven don David Rabanal Luis, de muy querida familia de Palencia, donde cuenta con grandes simpatías.

Bendijo la unión el culto sacerdote don Eladio Gutiérrez, párroco de San Juan de Beleño, y actuaron de padrinos don Nicolás Benito pariente del novio y la señorita Anita Sánchez, hermana de la novia.

El Juzgado estaba representado por don José Huerta, tío de la novia y exalcalde de Ponga. Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Teodoro Rabanal, don Benigno Sánchez Escandón y don Prudencio Sánchez.

Los novios entraron en la capilla a los acordes de la marcha nupcial de Medelshon, luciendo la novia vestido de terciopelo negro, elegantísimo, y el velo blanco que su frente daba la sensación de su belleza. El novio vestía traje de etiqueta.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete, esmeradamente servido. Allí vimos, entre otros, a la señora doña Carmen Traviesa de Martínez; señores de Rabanal y Sánchez, y las bellas señoritas Adelina Sánchez y Justina Rabanal.

El nuevo matrimonio, que ha recibido magníficos regalos de sus amistades, salió en viaje de luna de miel para Santander, San Sebastián y otras poblaciones de España. A su regreso fijarán su residencia en Palencia.

Los deseamos muchas felicidades en su nuevo estado y felicitamos a sus respectivas familias.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El personal designado para cargos en el Hospital y Hospicio y Negociados de la Diputación

DESIGNACION DE CARGOS

Por virtud de vacantes y ascensos han sido designados:

A Contador del Hospital, el que lo era del Hospicio don Manuel Suárez Valdés.

A Contador del Hospicio, don Pedro Sánchez Vera.

A Administrador del Hospicio, el Jefe de Negociado afecto a Cédulas, don Jesús Iglesias.

A Contaduría, a los Jefes de Negociado, don Jovino Bertrand y don Saturnino Escobedo.

A Jefe de la Sección de Fomento, el Jefe de Negociado, don José Ordoñez.

A Jefe de la Oficina de Fomento de la Ganadería, piscicultura, apicultura y repoblación forestal, el Jefe de Negociado, don Santiago F. Peña.

A Jefe del Negociado de Beneficencia, don Luis Fernández García, afecto hasta ahora a la Sección de Quintas.

SUBASTA DESIERTA

Por falta de licitadores, quedó ayer desierta la subasta de las obras de la Parada Central que debe levantarse en terrenos de La Cadedrada.

Se anunciará en breve nueva subasta.

COMISION PERMANENTE

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en la última sesión que celebró:

Pasar a informe de la ponencia de Instrucción pública las siguientes instancias:

Del Ateneo Obrero de Gijón, solicitando una subvención para la

Instrumental ovetense para su Biblioteca, siempre que el importe de los mismos no exceda de 200 pesetas.

También se concedió al Sindicato de Agricultores de Salave una subvención para la Biblioteca circulante de dicha Sociedad, siempre que no exceda de 200 pesetas.

Se aprobó la liquidación presen-

TEATROS

Campoamor y Jovellanos

Domingo 18 Marzo 1928

A las 4, a las 7 y a las 10

ACONTECIMIENTO

ESTRENO

¡Adios juventud!

Superproducción GAUMONT

Es la película de ayer, la de hoy y la de mañana.

Es la película dedicada a los estudiantes y modistas de todo el mundo.

NOTABLE EXPOSICION

Una demostración de los precios excepcionales que rijen en la liquidación de las existencias de la **CASA BLANCO**, calle del Marqués de Santa Cruz, 9. —Oviedo, es el precio de pesetas 3.375 que se señala a los muebles para comedor que se exhiben en sus escaparates de la calle Uria, 8, que llaman poderosamente la atención por su estilo e intachable construcción.

construcción de un edificio social.

Don Florentino Soria López solicitando una subvención para la obra «Los titanes de la raza».

Don José V. Burdoy, solicitando un donativo para la Biblioteca Circulante de la Asociación de Cultura e Higiene de La Calzada.

El Ayuntamiento de Parres, solicitando un donativo de 299 pesetas para la adquisición de obras con destino a la Biblioteca Circulante para adultos; 182 pesetas para la de niños y 384 para la adquisición de mesas-bancos y sillas para la Escuela de Arriondas.

De conformidad con lo propuesto por la ponencia de Instrucción pública se acordó conceder los libros que solicita la Asociación Coral e

tada por el Administrador general de Arbitrios provinciales de lo recaudado en el mes de Enero último, acordándose se ingrese en las arcas provinciales 16.446,77 pesetas para completar con las 284.432,98 pesetas, ingresadas a cuenta, la cantidad de 300.879,75 pesetas a que asciende la recaudación.

Pasó a la ponencia de Fomento la instancia del Alcalde de Cangas del Narcea solicitando una subvención de diez mil pesetas para terminar las obras de acantarillado y pavimentación de aquella villa.

Para Gorbatas o Bastones en Las Pañerías

Crédito Musical
(RAMÓN DE LA VILLA)
PIANOS, PIANOLAS,
GRAM FONES,
DISCOS, ROLLOS,
ETC. ETC.
Uria, 74.-Oviedo
Teléfono 190

MI TIENDA
LIQUIDA POR FIN DE TEMPORADA
Abrigos, Gabardinas, Trincheras,
Gabanes piel e impermeables a
mitad de su precio
URIA, 30. **MI TIENDA** Tel. 15-58

Haga sus encargos
en la Casa
Javier Martín
SASTRERIA
: PAÑERIA :
Rúa, 18.-Oviedo

COMPRE SIEMPRE EN ALMACENES BLANCO Y NEGRO OVIEDO-GIJON-

Grandes corridas de toros de la Ascensión
17 y 20 DE MAYO
Opción al sorteo de 200 entradas de sombra.
Firma,
Domicilio.....
Opción al sorteo del Mantón de Manila.
Firma,
Domicilio.....

RESTAURANT Y CONFITERIA DEL PASAJE
SERVICIO POR CUBIERTO Y A LA CARTA
Pensión completa desde 10 pesetas
Pensión: Escandalaria 2-3.
Restaurant del Pasaje
Uria, 12 y Pelayo, 13
Teléfono 15-18

Talleres MAS
Pintura decorativa,
escenográfica, em-
papelados y obras
en general.
Bocetos y presupues-
tos gratis.
PLAZA DE AMÉRICA, 6
TELÉFONO 414.-OVIEDO

CASA DEL RIO MUEBLES
—OVIEDO—
Le interesa visitarnos y ver los modelos nuevos en muebles de lujo y económicos

Pescadería ASTURIANA
Comprando en esta Casa será nuestro mejor propagandista
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO 303
PLAZA DE RIEGO, 4

AGENCIA EXCLUSIVA FIAT GARAGE ESPAÑA — OVIEDO —

Antes de adquirir un coche, entérese de lo que importa su patente de circulación. Cuanto más cara sea la patente mayor será el consumo de aceite y gasolina. Es antieconómico usar un coche de veinte caballos pudiendo hacer lo mismo con uno de siete

Modelo 509

80 pesetas de PATENTE al semestre — 7 H. P. — 90 km. hora 7 litros 100 km.

SPYDER—2—4 PLAZAS.....	5.650
TORPEDO—4—PLAZAS.....	5.950
CONDUCCIÓN INTERIOR—4—PLAZAS.	6.350

Completamente equipados. Con cinco ruedas calzadas. Precios franco IRUN.

Existencia completa de piezas de recambio LEGÍTIMAS

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

LA CASA DE SOCORRO

Después de la importantísima reforma llevada a cabo en la Casa de Socorro, dejando este benéfico establecimiento en condiciones de superioridad envidiable, necesitaba para su total complemento, que en armonía con la obra se le dotase también de abundante y moderno material quirúrgico sanitario, a fin de que nuestro plantel de acreditados doctores cirujanos pudiesen llevar a cabo cuantas curas u operaciones se presenten sin limitarse a la cura de urgencia que se venía haciendo en muchas ocasiones por no disponer de elementos adecuados a la importancia del caso.

Tiene ya nuestra Casa de Socorro este moderno material, mejorando, pues, en todos sus aspectos el importante servicio que en nuestra villa viene prestando.

Celebramos en cuanto vale esta notable mejora y por ello hemos de significar a nuestro Ayuntamiento el sincero aplauso que merece por preocuparse con preferente atención de aspecto tan importante, sin olvidar nuestros forenses, que también se han interesado con verdadero interés de lo que hoy es motivo de elogio.

LA GRAN ASAMBLEA DE MARIANA

Volvemos a insistir nuevamente en la transcendental importancia que para la villa de Mieres tiene la gran asamblea que en pro de la constitución del Ateneo tendrá lugar a las doce de la mañana en el teatro salón Novedades. Media hora antes de la anunciada se abrirán al público las puertas del salón.

Cuanto a esa hora, por razón de ocupaciones inaplazables, no puedan asistir a tan interesante reunión y simpaticeen con la obra que se intenta, les suplicamos el envío de su adhesión, pues en esta asamblea quedará constituida la junta gestora.

EL CASINO DE ABLANA

Esta entidad convoca para hoy, sábado, a las nueve de la noche, a una junta general extraordinaria, con primera y última convocatoria, en la cual figura el transcendental asunto de la dimisión de su junta directiva.

Después del paso de mejoramiento iniciado en esta sociedad, es bien de sentir esta decisión, a la cual concurren causas que sin ser trascendentales pueden traer muy bien una repercusión lamentable en los destinos de la entidad, que seríamos los primeros en lamentar.

DE BOLOS

En la hermosa bolera del Pescador, en Ablaña, se anuncia para mañana y pasado, festividad de San José, un gran concurso de bolos para el que hay asignados premios importantes.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado, previo concurso, para el cargo de auxiliar segundo en la dependencia de Obras públicas de este Municipio, nuestro buen amigo y culto joven don Jesús Álvarez D'az.

Reciba nuestra enhorabuena.

Corresponsal.

Lada (Langreo) CONFERENCIA

El próximo domingo, día 18, a las cuatro de la tarde en punto, dará una conferencia en el salón de actos de nuestro Ateneo-Casino el culto facultativo de Minas y Presidente del Ateneo de Sama don Julián Muñiz, que disertará sobre el tema: "Historia del transporte del carbón en el valle del Nalón".

La entrada será pública. Se ruega a los señores socios puntual asistencia.

Corresponsal.

Talleres mecánicos de Marmolería y Cantería

— DE —
GERMÁN CABRERO
URIA, núm. 36

Se hacen Panteones, Lápidas, Altares, Estátuas y Adornos, Peldaños, Pilas y toda clase de mármoles para muebles y de construcción

SAMA

FIESTA SIMPÁTICA

Mañana, domingo, se celebrará en la Escuela graduada de niños de Sama una fiestecita infantil muy simpática, con motivo de la inauguración del Ropero Escolar.

A dicho acto, que dará principio a las cuatro de la tarde, están invitadas las autoridades locales y la Inspección de Primera enseñanza.

La fiesta consistirá en recitación de poesías, teatro, etc. Además, se hará reparto de ropas a las niñas pobres.

DE GALLOS

Para mañana están concertadas en Sama grandes peleas entre las galleras de esta villa, La Felguera, Ciaño y Cardañuezo.

FUNERALES

Ayer se celebraron en nuestra parroquia solemnes funerales por el eterno descanso de la malograda señorita Angeles Álvarez Rodríguez, fallecida hace días en Gijón.

Reiteramos nuestro pésame a la estimadísima familia de la finada (que en paz descanse).

Pola de Siero

LA PATENTE NACIONAL DE AUTOMÓVILES

Varios dueños de camionetas, en comunicado dirigido a "El Noroeste" de 13 del actual, preguntan si la patente nacional de automóviles les exime del pago del arbitrio sobre situado de vehículos de tracción mecánica en la vía pública, y aluden a un suelto publicado en el mismo periódico, en el que se decía "que sobre rodaje y circulación de vehículos de tracción mecánica, ningún impuesto había establecido este Ayuntamiento, ya que se lo prohibían los preceptos del R. D. Ley de 29 de 1927 relativo a patente nacional, en la que van refundidos todos los impuestos del Estado, la provincia y el Municipio, por lo que se refiere a tenencia y circulación de automóviles".

Cierto es que hemos hecho la anterior afirmación, y tan cierto que ahora la ratificamos en todas sus partes. El texto de la disposición de 29 de Abril citada, dice bien claramente, en forma que no da lugar a duda, que en la patente nacional se refunden todos los impuestos: pero por lo que se refiere a "tenencia y circulación". Y el impuesto que estableció el Ayuntamiento de Siero, al amparo de disposiciones legales, es, precisamente, por estar parados los coches ocupando un puesto en la vía pública. Para ello autoriza de una manera expresa el apartado (letra t) del artículo 374 del Estatuto, que no ha sido derogado por disposición alguna posterior.

Todas estas consideraciones y otras más, han sido expuestas bien a las claras por la Alcaldía a varios propietarios de esta clase de vehículos que protestaban contra la imposición del arbitrio. Lo que suele ocurrir es que nacen consultas a medida de sus deseos, y al hacerlas, no dicen o no quieren expresar el fundamento del arbitrio. Hablan solo de que es por circulación, y en ese caso, claro está, tienen que decirles que es ilegal. Si expresaran la verdad, aunque ésta les fuera desfavorable, ve-

rían cómo se convencían de que el Ayuntamiento obra dentro del terreno estrictamente legal. Además, el arbitrio de que se trata, supone una cantidad irrisoria en relación con el aprovechamiento. Una peseta por cada camioneta y día de mercado ocupando un puesto en la vía pública, es cosa tan insignificante, que no merece la pena, a nuestro juicio, discutir.

Igual arbitrio u otro parecido, se halla establecido en la vecina ciudad de Oviedo, y no se diga que solo se cobra en el Ayuntamiento de Siero. En cuanto a las multas de 25 pesetas, han sido impuestas con arreglo a la Ordenanza para la ejecución del arbitrio que, entre otros, dice textualmente: "Los que contravinieren esta Ordenanza pagarán en el acto la multa de veinticinco pesetas". De manera que la Alcaldía faltaría al cumplimiento de sus deberes, si ante la negativa al pago de un impuesto legal y legalmente autorizado, no aplicase el rigor de la Ordenanza. Y no deben tener queja, por cuanto que habiendo sido reiterada la negativa al pago, debiera ser también reiterada la imposición de la multa, toda vez que cada una de estas faltas supone la infracción manifiesta de los preceptos de aquélla.

No es camino el de la resistencia al cumplimiento de obligaciones emanadas de disposiciones legales, para procurar una solución favorable. Entendemos que lo mejor sería deponer esa actitud de rebeldía al pago del arbitrio y, en su día, con una exposición de motivos—pero no legales, porque legales no existen—ver el medio de conseguir de una manera moderada, diplomática, si pueden llevar al ánimo de la Corporación el convencimiento de que debe suprimir de los presupuestos el arbitrio citado, habida



Un arma defensiva

contra la neurastenia, el decaimiento nervioso y la debilidad, es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta las energías mentales y el vigor físico.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

Un vecino.

VILLAYÓN FIESTA DEL ARBOL

Se celebró en Villayón con inusitado éxito, con sujeción al siguiente programa:

A las once Misa con asistencia de las autoridades y niños y niñas de las Escuelas nacionales, siendo portadores de banderitas con los colores nacionales. Seguidamente marcharon a la Casa Ayuntamiento, y ante numerosa concurrencia, desde el balcón, varios niños y otras tantas niñas recitaron bonitas poesías, llamando la atención poderosamente la correcta declamación de una preciosa poesía por la distinguida señorita hermana de la culta maestra de Carrio.

Después hicieron uso de la palabra los jóvenes e inteligentes maestros de Arbin don Angel Ribes y de Busmeto y D. Antonio Narváez, los que cosecharon ruidosos aplausos, y por último resumió el acto el distinguido abogado y activo Secretario de este Ayuntamiento don Anaclito Alonso, cautivándonos con su cálida y vibrante palabra, en la que enalteció la importancia de la fiesta.

A continuación los niños y niñas, en perfecto orden, dirigidos por los jóvenes e infatigables maestros, y amenizados con la típica gaita y tamboril, procedieron a la plantación de sendos "madroferos" y como final de fiesta los escolares entonaron deliciosamente varios himnos alusivos al acto, para luego ser obsequiados en el Ayuntamiento con pastas.

Aveñor.

Lea usted "La Voz de Asturias"

PEDID EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**

CARBAYIN

COMENTARIOS AL CONCURSO

A diario recibimos infinidad de cupones para canjear por los números que darán opción a los valiosos regalos de LA VOZ DE ASTURIAS.

Algunas señoritas cortan el cupón solamente y dejan los anuncios que les rodean y eso no es válido; amables lectoras.

DE TEATRO

El Caudro Artístico de La Magdalena, domiciliado en el Centro Obrero de La Llovera, dará hoy sábado y mañana domingo grandes funciones de teatro para sufragar los gastos que ocasione la reforma del local, poniendo en escena el drama de Joaquín Dicenta que lleva por título "Juan José".

Se espera con ansiedad la presentación de estos jóvenes aficionados que tanto laboran propagando la cultura.

Corresponsal.

Vega de Anzo (Grado) NUEVA SOCIEDAD CULTURAL

Desde hace poco tiempo se viene notando entre los vecinos de esta, la Caborna y Sobrepeña el ardor y vigor grandísimo por todo aquello que puede referirse a mejorar la enseñanza de sus hijos, habiendo salido de la parálisis que al parecer les sumergía, pues no conformes con ver en breve realizadas sus más ansiadas esperanzas y anhelos, consistentes en la construcción del local-escuela en esta, gracias al magnánimo corazón del señor marqués de Vega de Anzo y al Ayuntamiento de Grado, cuyas obras darán comienzo en seguida, el día de Pascua de Resurrección piensan inaugurar una Sociedad cultural titulada "La Moral", cuyo objeto es fomentar la enseñanza y cultura por medio de explicaciones y conferencias, dadas bien por los socios o por personas de elevada competencia.

Al efecto, para ese día de la inauguración de "La Moral", será invitada para comenzar la serie de conferencias una persona conocida y distinguida de Oviedo, abogado y diputado provincial, quien ejerce también un importante cargo en el Obisado y tanto por las relevantes condiciones y conocimientos que posee este señor, así como por los preparativos que dicha Sociedad piensa llevar a efecto, no dudamos alcanzarán tanto uno como la otra un verdadero éxito.

Deseamos muchas prosperidades y años de vida a la naciente Sociedad y pueblos de esta naturaleza son dignos de llamarse españoles y con orgullo asturianos.

Ciaño (Langreo)

EL CUADRO ARTISTICO ASTURIANO

En el Popular Cinema, de esta localidad, actuó el notable Cuadro Artístico Asturiano, consiguiendo un resonante triunfo por su feliz y meritoria labor, que fué premiada con muchísimos aplausos del público que llenaba por completo el lindo salón.

Mañana, domingo, se proyectará en el Popular Cinema la grandiosa producción cinematográfica "Los enemigos de la mujer", inspirada en la novela del mismo título debida a la pluma de Blasco Ibáñez.

TURÓN

AMA DE CRIA

De 22 años, soltera, de leche buenísima, se ofrece para criar en casa de los padres del niño. Para informes: Casa de don José Ladreda Lago.—Turón.

LUGONES

SIDRA

Se rompe hoy una gran pipa en Casa de Belarmina, en el Cruce de carreteras, en Lugones. Hay marisco y meriendas

TRUBIA

¿PARA CUANDO SE DEJA EL ARREGLO DE LA CALLE DEL VASCO?

Es lamentable lo que está pasando en esta localidad con el arreglo de la calle del Vasco, la cual está en completo abandono por nuestro Ayuntamiento, apesar de que el mismo alcalde en persona se trasladó a esta localidad para ver por sus mismos ojos cuán ciertas eran las reclamaciones que desde este mismo diario hacíamos para el pronto arreglo de la misma.

En aquella visita quedó completamente convencido de cuanto habíamos manifestado, y se nos prometió el inmediato arreglo, y como esta es la hora en que todavía está en la misma situación de abandono, queremos volver a recordarlo a nuestros ediles y pedirles se den principio a las obras que se tenga proyectado hacer, pues no creemos que el pueblo de Trubia sea acreedor al abandono en que se tiene.

Como son ya tantas las veces en que pedimos este arreglo, y hasta la ocasión presente solamente se nos han dado buenas palabras, pero no se ha hecho nada práctico, esperamos de nuestros concejales se active.

Adoquinese, que es lo que precisa esta calle, pues toda otra obra que se proyecte es inútil por el tránsito grande de carruajes. Tome ejemplo nuestro Ayuntamiento de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, la cual nos ha hermosado toda la avenida, desde su estación hasta el mismo puente de esta Fábrica, por lo cual el pueblo en masa supio agradecerse en su día.

Esperamos en esta ocasión ser atendidos.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña doña Maximina García, esposa de nuestro particular amigo el maestro de Fábrica, con empleo en este centro fabril, don Ramón San Martín Penedo.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de completa salud, por lo que felicitamos al referido matrimonio.

Corresponsal.

ARRIÓNDAS

LA FIESTA DEL ARBOL

El domingo próximo, día 18 se celebrará en esta villa la fiesta del árbol, para la que se ha confeccionado el siguiente programa:

A las nueve y media de la mañana

Trust Mecanográfico S. A.

Concesionario exclusivo de las máquinas de escribir

ROYAL



Modelo portátil para oficina y viaje

Última creación en máquinas ligeras.—Verdadera maravilla de la mecánica.—Provista de dispositivos especiales que NINGUNA OTRA de su género posee.

LA PRIMERA que ha presentado MODELOS ESMALTADOS EN COLORES

¡No una Portátil más!

¡LA MEJOR!

SUCURSAL EN GIJÓN

SAN ANTONIO, 23-25

Teléfono 554 Apartado 137

SASTRERIA ESTILO AURELIO SUAREZ

GRAN SURTIDO EN NOVEDADES DE INVIERNO

JESÚS, 20, 1.º Teléfono 3-05

INFORMACION DE GIJON

Los periodistas gijoneses obsequian a su ilustre compañero señor Suárez Solís, que ayer salió para la Habana

HOMENAJE A UN PERIODISTA

Ayer, a mediodía, se celebró un simpático acto, con el cual quiso la Asociación de la Prensa gijonesa despedir al distinguido periodista don Rafael Suárez Solís, nuevo director-técnico del "Diario de la Mañana" de la Habana, que marchó en el trasatlántico "Cuba".

Los periodistas gijoneses se reunieron con el señor Solís en una comida íntima, servida por el Restaurant Faustina.

Asistieron también el padre del homenajeado, el periodista de "La Prensa" de Buenos Aires don Daniel López, que también marcha a Cuba, y el distinguido arquitecto don Manuel del Busto.

Una comisión de periodistas acudió al Musel a despedir al señor Solís.

DETENCION DE UNA INFANTICIDA

Anteayer se recibió en este Juzgado de Instrucción un exhorto telegráfico del de Ponferrada, disponiendo la busca y captura de una mujer llamada María Morán, de 25 años, soltera, autora de un delito de infanticidio cometido en aquel punto y que se suponía se había dirigido a Gijón.

El inspector de la guardia municipal señor Zarracina, practicó personalmente activas pesquisas y ayer detuvo a la reclamada en una casa de la calle de Jovellanos, poniéndola a disposición del Juzgado, quien a su vez telegrafió al de Ponferrada, dándole cuenta de la detención.

HIJA DESNATURALIZADA

A mediodía de ayer se curó en la Casa de Socorro la vecina de la calle de San Crespo, Manuela González Fernández, de 68 años, a quien se le apreciaron varias contusiones en distintas partes del cuerpo, calificadas de pronóstico menos grave. Declaró que había sido agredida, momentos antes, por su hija Patricia Lavín.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal correspondiente.

JUEGOS PELIGROSOS

A la una de la tarde de ayer varios niños jugaban en el barrio de La Calzada. De pronto uno de ellos dió un empujón a José Barril Castro, de siete años, cayendo la criatura en el centro de la hoguera.

Conducido a la Casa de Socorro, el médico de guardia le apreció quemaduras en la pierna y brazo derecho, de carácter reservado, pasando después a su domicilio.

ACCIDENTE EN EL TRABAJO

El joven obrero Ramón Ordóñez, de 18 años, vecino de la calle de San Lorenzo, se encontraba en la tarde de ayer trabajando en una obra que realiza en el Boulevard de San José don Francisco Estévez, cuando tuvo la desgracia de caerse desde un andamio al suelo.

Sus compañeros acudieron en su auxilio y sin pérdida de momento le trasladaron a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia se ocupó de él.

Se reunirán en la plaza del Ayuntamiento todos los maestros del concejo con niños de sus respectivas Escuelas, emprendiendo seguidamente la marcha hacia la iglesia, donde se oirá una Misa cantada por señoras de la localidad.

A las once dará comienzo la plantación y bendición de los árboles en el Parque, donde se levantará una tribuna para las autoridades y Comisión, desde la cual se pronunciarán algunos discursos alusivos al acto.

A las doce se hará el reparto de cartuchos de dulces y naranjas a los niños, haciéndose el desfile a continuación.

A la una de la tarde tendrá lugar en el Hotel Pendas el banquete, al que asistirán todos los maestros, autoridades locales y Comisión.

A las dos dará comienzo la gran romería en la La Llera, y para amenizar la misma la Comisión gestiona la venida de una banda de música.

A las cuatro en punto se proyectará gratuitamente para niños y maestros una preciosa película, sien do preciso que todos se presenten quince minutos antes de la hora señalada por evitar desórdenes.

fior Gil Manteca le apreció las siguientes lesiones, cuyo pronóstico se reservó:

Distensión muscular en la región nucal, contusión con derrame sinovial en la articulación de la muñeca izquierda y contusión con erosiones en la región tibial anterior.

Después de curado se le trasladó a su domicilio, cursándose el parte correspondiente al Juzgado.

CAIDA

A las cuatro de la tarde de ayer se prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro al niño de trece años Jacobo García, que habita con sus padres en la calle de Innerarty, el cual a consecuencia de una caída sufrida en su domicilio se causó una herida incisa en la región femoral derecha, de carácter menos grave.

EL "CUBA"

Ayer, a las cinco de la tarde, recalcó en el Musel, procedente de Saint Nazaire, el trasatlántico francés "Cuba", que anticipó su salida para conducir a los delegados que asisten a la Conferencia Internacional de Emigración de la Habana.

A las seis embarcó el pasaje que debía tomar en nuestro puerto, y, después de recoger algunas partidas de carga, zarpó para Coruña en las primeras horas de la noche.

REUNION DE LAS JUNTAS DE PESCA

Ayer tarde se reunieron en la Comandancia de Marina las Juntas local y provincial de Pesca, bajo la presidencia del comandante don José María Cebreiro y actuando de secretario el alférez de navío don Emilio Doce Carro.

El objeto de la reunión fué tomar acuerdos en relación con la proposición de la Dirección general de Pesca, sobre la designación de una comisión que dicte un Reglamento con carácter general para las provincias de San Sebastián, Bilbao, Santander y Gijón, para la pesca en aguas del Cantábrico, y para acordar la malla que debe señalarse a las mallas de pesca que se emplean en esta costa, así como el plazo que procede señalar para la destrucción de las que no tengan a malla reglamentaria.

Las Juntas, después de larga deliberación, acordaron que, desde luego, es conveniente se nombre una comisión que estudie y proponga el Reglamento porque ha de regir la pesca en las provincias del Norte de España, y que, en cuanto a la reglamentación de las mallas que deben tener las artes de pesca, se proponga a la Dirección general que sea ésta la que designe una comisión de técnicos, que personándose en los puertos, y asesorándose de quienes crea conveniente, proponga la reglamentación necesaria y señale los tipos de mallas, a fin de evitar disparidad de criterios, como hoy viene ocurriendo en las diferentes provincias del Norte de España.

SECCION MARITIMA

Transcurrió el día de ayer con tiempo espléndido, sostenido por los vientos del primer cuadrante. A la puesta de sol los horizontes se mantenían despejados, y el barómetro señalaba 764,6 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía:

"Por toda España, buen tiempo".

Entradas

Cuba (francés), pasaje Saint Nazaire.
Príncipe de Asturias, mineral, Bilbao.
Ponzano (inglés), general, Santander.
Cabo Creux, idem, Coruña.
Artu Mendi, idem, Bilbao.
Pepín, pinos, Villagarcía.
Sierra de Barcia, general, Luarca.

Salidas

Cuba, pasaje, Coruña.
Josefa, carbón, Santander.
México, general, Luarca.
Wenceslao, carbón, Barcelona.
María Santiuste, idem, Santander.
Jone Miren, idem, Corcubión.
Luis, idem, Bilbao.
Airoso, idem, Coruña.
A. Sala, vacío, Avilés.
Cabo Creux, general, Santander.
Pepe, carbón, idem.

EL SEÑOR DON EDUARDO DIAZ DE LA VEGA

Falleció en Oviedo el día 16 de Marzo de 1928 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Sus hijos Juanito, Guillermo, Gonzalo y María; hermanos doña Aurora, don Antonio, doña Consuelo (ausente) don Severo (del Comercio de esta plaza) y doña Teresa (ausente); hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy sábado, a las doce de la mañana, desde el Hospital Provincial, al cementerio del Salvador, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

Los duelos se despiden en el sitio de costumbre.

Funeraria de Gumersindo Gómez., San Antonio, 15—Teléfono 658

EL SEÑOR DON MANUEL CALVO MANZANO

PORTERO DEL PALACIO EPISCOPAL Falleció en Oviedo el día 16 de Marzo de 1928, a los 70 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, doña Avelina y don Manuel; hijos políticos doña Paz, doña Angeles y don Celedonio; hermano don José; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy sábado, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Rúa, 14, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy: Señor Administrador de Loterías número 1 de Oviedo, don J. Alberti de la Torre, ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia, don José Laspra, don Pedro S. del Río, don Minervino Menéndez, don Rafael García, don Antonio Fraile, don Ramón Miravalles y don Juan Hernández.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y a las diez, la película "Miguel Stragoff o el Correo del Zar".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez, las películas "La conquista de Floridor" y "La riqueza no lo es todo".

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y a las diez, presentación de la compañía de circo, en que figuran "las verdaderas águilas humanas".

Gran Popular Cinema.—Hoy, sábado, a las siete y a las diez, sensacional acontecimiento, "El precio de la gloria", formidable éxito cinematográfico.

El Médico especialista

Valentín Fernández
REANUDA SU CONSULTA DE VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL URINA, 21—OVIEDO

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 16 de Marzo de 1928, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 7.761.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 5.062.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 6.999.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 3.540 4.050 5.697 5.855 7.048 7.939 8.329 9.171 9.826 9.908.

El próximo sorteo se verificará el día 19 de Marzo de 1928

EL DIRECTOR DE LA PRISION PROVINCIAL.

Don Miguel Pérez Blasco nos comunica haberse posesionado del cargo de director de esta Prisión provincial, en el cual se nos ofrece.

Correspondemos cordialmente al ofrecimiento y deseamos al señor Pérez Blasco los mayores aciertos en su delicada misión.

Enfermedades de los ojos

E. Junceda

Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

Restaurant del Café Pasaje

MENU PARA HOY

Sopa española.
Huevos al plato.
Pote asturiano.
Almejas salsa verde.
Merluza dorada.
Lenguados con almejas y fritos.
Espárragos dos salesas.
Rifones saltados.
Cofiol frito.
Lengua a la española.
Lomo de cerdo con patatas fritas.
Pollos asados.
Ternera en salsa.
Bistec con ensalada.

POSTRES

Cocina, Fritas y Queso

Lo MEJOR contra la TOS Pastillas TERRASA

CAJA 0'35 en todas las farmacias

¿CALLOS?

En tres días estripa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO. Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso, 5.—MADRID.

PREPARADO RAMOS CONSERVA

los huevos frescos un año; premiado con varias medallas de ORO. 1 kilo para 2.000 huevos 7 pesetas. Juan Ramos, Logroño.

"Cicatrizante Riego"

Infallible y Rápido

(Véase prospecto)

PÍDASE EN FARMACIAS

Y

DROGUERIAS

DEPÓSITO EN OVIEDO

Droguería de D. Ramón Ceñal

(Es también antiséptico)

Garage Asturias

SANTA CLARA, 22. — Teléfono 7-30. — OVIEDO

Todos los días se están recibiendo nuevos modelos de los turismos BERLIET y O. M. Visite Vd. el SALON DE VENTAS, en donde encontrará el automóvil que más le conviene.

En coches industriales, BERLIET y N. A. G., hay existencia desde la camioneta de 500 kilos hasta el basculante de cinco toneladas.

Precios de Fábrica, sin intermediarios.

Neumáticos y bandajes de todas las marcas.

Completo surtido de accesorios, aceites minerales, gasolina y benzol.

Precios sin competencia.

Prensa eléctrica para montar bandajes.

Compresor para inflado de neumáticos.

Sección especial para carga de baterías.

Talleres mecánico, de recauchutado y vulcanizado.

Salón para 140 coches.

Servicio permanente.

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios

Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Vaso, Piedra artificial y Marmol comprimido

ARMACIA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echoverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN

Teléfono 461.—Apartado 154

TRAPASO DE OCASION

Por tener que ausentarse su dueño se traspasa en buenas condiciones acreditado comercio situado en lo más céntrico de SAN ESTEBAN DE PRAVIA.

Local con amplio piso para vivienda.

Informes en el mismo EL SIGLO.

EL DIA MILITAR

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

Guardia de Cárcel.—Zapadores.

Retén de Fábrica.—Príncipe.

Campo de tiro.—Príncipe.

Capitán de día, hospital y provisiones.—

El del Príncipe don Andrés Sánchez Pérez Cardenal.

Imaginaría de ídem, ídem e ídem.—El del mismo don José María Sousa Casan.

SIDRA

Hoy sábado, mañana domingo y el lunes, día de San José, se rompe un TONEL de tres pipas de sidra superior en el amplio lagar de Ulpiano Cabeza, sito en San Lázaro, OVIEDO

Sidrerros, a probarla!

SIDRA

Hoy se rompe una pipa de riquísima sidra en Casa de Zabaleta, en Buenavista

SIDRA

Esta tarde se rompe un tonel de sidra en el lagar de Pepe Gervasio, en la Fuente de la Plata

SIDRA

Hoy sábado se rompe un bocoy de dos pipas en el lagar del Forno

SIDRA

Hoy se rompe una pipa en casa de Manuel Sánchez, en la Calleja de la Ciega

SIDRA

Se rompe un bocoy hoy sábado y mañana domingo, en la Venta del Jamón

¡SIDREROS!

Hoy sábado, mañana domingo y el lunes, se rompe un tonel de riquísima sidra en casa de José Cazuela.—La Venta del Gallo.—Lugones

SIDREROS

Hoy se rompe un estupendo tonel de sabrosa sidra, en el lagar del "Mayorazo", en Otero

EN LA PELUQUERIA

de Lobón, se necesita un oficial. Rúa, 8.

SE NECESITA UNA CHICA que sepa algo de cocina. Poco trabajo. En esta Administración informarán.

SE ALQUILA casa Chalet «Villa Luisa», en Pumarín. Informes: Teléfono 1307 y La Nueva Cooperativa, Coloto.

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de Asturias, número 10. Dirigirse a su propietario don Marcelino Suárez, Principado, 5, 2.º.—Se dan facilidades de pago.

VICTOR García.—Sastre.—Trasladó su domicilio Plaza de Daoiz y Velarde, 2, al 13, 3.º de la misma.

Bar SEVERO

Café EXPRESS

SE RECIBEN OSTRAS

TODOS LOS DIAS

EN EL SITIO MÁS CÉNTRICO DE OVIEDO

PORLIER, 7

(ESQUINA A LA UNIVERSIDAD)

Teléfono 5-84

¡Gran revolución!

POR UNA MISERA PESETILLA DIARIA, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir novísimo invento alemán, primer cronómetro mecanográfico «IDEAL»

Proveedora en concurso triunfante Asamblea Nacional de Madrid. Proveedora Escuelas Cristianas de España. Secretaria particular S. M. el Rey Don Alfonso XIII. Departamento A. Apartado 335

¡HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajitas para señoras y caballeros.

Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

Se compra

Casa grande nueva o vieja, o solar en sitio céntrico.

Uría, 12, principal.

BICICLETAS

Las de mejores marcas y a precios más económicos, las vende Tuero en su Garage. Calle de Melquiades Alvarez, 32.—Oviedo.

RADIO-TELEFONIA.—Magníficas Superheterodinas, vendidas a plazos. Admito en cambio aparatos usados. Ignacio barreche. Llodio (Alava). Deseo Inegrietas.

SE VENDEN todas las piezas de un Hispano 15—20, en buen uso. Se venden calentadores eléctricos para aceites, grasas y usos familiares, económicos. Guillermo Rivas, calle Argüelles, 5.—OVIEDO.

CAMIONETA NACIONAL se vende en primer USO, precio económico. Informarán Uría, 74, baj.

MOTO «The Vindee», de tres caballos, poco uso, se vende baratísima. Informará: Valentín Menéndez.—Mieres. Teléfono, 1.022.

VICTOR García.—Sastre.—Trasladó su domicilio Plaza de Daoiz y Velarde, 2, al 13, 3.º de la misma.

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

Los directivos de la Mutua de socorros se dirigen a la empresa del Rosellón para que mantenga la subvención que concedía

En Oviedo

VELADA CONMEMORATIVA

Organizada por la Juventud Socialista Ovetense, tendrá lugar hoy, sábado, día 17, a las nueve de la noche, una velada conmemorativa de la "Commune".

Hará uso de la palabra Teodomiro Menéndez, y acto continuo se servirá un te a aquellos que así lo deseen, siendo su precio en de 0,50 pesetas.

En Carbayin

RESTRICCIONES EN LOS GASTOS DE HULLERAS DEL ROSELLON

En el número del día 14 del actual, el corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en Carbayin daba la noticia de que en el grupo minero de Hulleras del Rosellón, y por razones de orden económico, la Junta de gobierno había acordado retirar ciertas subvenciones, entre ellas la que correspondía a la Sociedad de Socorros administrada y dirigida por obreros y patronos en la misma caja social del grupo minero, y cien pesetas más con que subvencionaba a la Escuela particular de Candín, en que reciben enseñanza los niños cuyos padres trabajan en el citado grupo.

Al recoger tan desconsoladora noticia, no nos proponemos más que hacer unas breves consideraciones al margen del acuerdo de la Empresa.

La Caja Mutua, fundada a petición de los obreros con el fin de evitar situaciones difíciles a los que no tienen más patrimonio que el trabajo, tuvo singular aceptación por parte del elemento director de las Hulleras, y tanto es así, que su Reglamento, discutido y aprobado por los obreros en la misma casa de aseo, se inspiró y redactó en las mismas oficinas generales del grupo, adicionándole que la misma Sociedad contribuiría con una cantidad equivalente al importe total de los descuentos mensuales de sus obreros.

Creemos que en todo esto no ha mediado solamente la simpatía, sino que se apreciaron sus beneficios, dándose de baja inmediatamente en la Mutua Asturiana de Accidentes.

¿Era beneficiosa la creación de la Sociedad de Socorros Mutuos para la economía de la caja de Hulleras del Rosellón, aún pagando ella misma los casos de accidente? Creemos que sí. Se han dado más de cuatro casos en que el obrero lesionado levemente no recibía la baja aun teniendo una infección, pues si a eso llegara la herida se contaba con la tabla salvadora de la Mutua de Socorros, que le daba la mitad del jornal, además de tener servicio de médico y medicinas.

¿Era beneficiosa la creación de la Sociedad de Socorros Mutuos para la economía de la caja de Hulleras del Rosellón, aún pagando ella misma los casos de accidente? Creemos que sí. Se han dado más de cuatro casos en que el obrero lesionado levemente no recibía la baja aun teniendo una infección, pues si a eso llegara la herida se contaba con la tabla salvadora de la Mutua de Socorros, que le daba la mitad del jornal, además de tener servicio de médico y medicinas.

Corría también, que un obrero accidentado, después de curar sus heridas, si se le notaba cierto malestar físico, como un catarro, debilidad orgánica, etcétera, pasaba del periodo de accidentes al de curativo por enfermedad, siendo por lo tanto la Empresa quien venía ganando.

El caso de la empleomanía. Se daba de baja uno por enfermedad y las recetas y médico pasaban todas a poder de la Mutua de Socorros, cosa que ya no puede ocurrir hoy, porque la Empresa retira la acción que sobre la Mutua ejercía.

En resumen; que si hacemos números resultaría más ventajosa la Sociedad Hulleras con mantener la Mutua con las seiscientas y pico de pesetas mensuales que venía aportando, que habiéndolas retirado, pues tenemos la creencia de que los obreros, dejando el mismo tanto por ciento y con una solvente administración aparte, pueden desenvolverse a las mil maravillas.

Continuaremos otro día hablando de la situación de la Escuela.

J. Juan.

LOS OBREROS DE HULLERAS DEL ROSELLON ELIVAN UNA SOLICITUD AL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE LA MINA

Con motivo de haberles sido retirada la subvención que el Consejo de administración de la mina Hulleras del Rosellón concedía a la Sociedad de Socorros Mutuos, los obreros se reunieron días pasados y acordaron elevar una solicitud al presidente de dicho Consejo suplicándole se deje sin efecto tal determinación.

De dicha solicitud entresacamos este párrafo:

"Se pueden revisar nuestras actas para convencerse de que nosotros nunca protestamos decisiones ni criterios que emanaran de la Dirección del grupo, antes al contrario, la tolerancia y el mutuo acuerdo fueron norma general."

Y este otro: "Conste, pues, nuestro disgusto, que lo avalcan todos los obreros de "Hulleras del Rosellón" en reunión celebrada el día dos del actual, en la que manifestaron que un deber de humanidad, respondiendo a la recíproca del sacrificio impuesto por los que trabajamos debe impulsarse a los directores para ayudar y corresponder."

En Valdesoto (Siero) CONVOCATORIA

Para que de perfecto acuerdo se pueda hacer la distribución de socorro a los huelguistas, se convoca a una reunión para mañana, domingo, a las tres en punto de la tarde, en la sección minera de Valdesoto.

Esta reunión será presidida por un miembro del Comité ejecutivo, recomendándose a todos los obreros en huelga no dejen de asistir.—La Comisión.

Corresponsal.

Publicaciones

La Gaceta Médica Asturiana

Esta notable revista inserta en el número uno de su cuarto año de existencia el siguiente interesante sumario: "Trabajos originales.—"Las hernias como accidente del trabajo", por Carlos L. Fanjul.

"El tratamiento actual del cáncer de Lengua: Indicaciones, técnica y resultados", por M. M. Jannoney de R. y Mathey-Corna de Burdeaux.

Revista de Revistas.—"Tratamiento rápido de las hemorragias genitales de la mujer por las inyecciones de citrato sódico en solución concentrada", por S. Izovaru y D. Mavzödi.

Libros y publicaciones recibidas; noticias.—"Temas amenos", "El horror a morir", por Emilio García de Paredes."

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19. (3 10m.)

Programa para hoy sábado, a las nueve y media de la noche:

Lecturas amenas, recitados y selecciones.

Retransmisión de la música que se interpreta en el "Principado", Gran Teatro-Cinema.

En el Centro Diocesano

Conferencia del Padre Perancho

La Federación Diocesana de Juventudes Católicas, aprovechando la estancia en Asturias del ilustre conferenciante Rvdo. P. Perancho, ha conseguido organizar una interesante conferencia, a cargo de dicho Padre, que tendrá lugar mañana domingo, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Centro Diocesano.

La entrada será pública, invitando especialmente la Federación para que a ella concurran, a los jóvenes ovetenses.

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS Plazuela Alegre, 6.—Teléfono 430

- Sopa Juliana. Huevos primorosa. Paella. SALMON a la grillé y frito. Almejas salsa verde. Anguilas fritas. Lenguados al graten. Merluza a la minuta. Besugo a la vasco. Truchas a la molinera. Bonito a la vinagreta. Espárragos al Vaticano. Riñones a la jardinera. Lengua a la casera. Manos de cerdo estofadas. Ternera a la asturiana. Lomo de cerdo al horno. Pollo a la pastora. Capón asado. Lechazo a la castellana. Chuletas con patatas. Ternera asada. Bistec a la flamenca.

POSTRE

Queso y tarta de almendra.—Brazo gitano—Tarta exquisita—Pastas—Queso y fruta.

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

13 Duros

TRAJES A MEDIDA

CALIDAD SUPERIOR GUSTOS DE NOVEDAD CONFECCION Y FORROS DE 1.ª

En los Almacenes

AL PELAYO

URIA, 44-OVIEDO

Este precio solo regirá

durante los días del

20 al 31 de Marzo

que esta casa dedica a su clientela como obsequio y propaganda

MAÑANA

Domingo y Lunes

EXPOSICION de la calidad de los artículos para este precio

CORTADOR



SORIA

La casa más surtida y barata del NORTE DE ESPAÑA en PEÑERIA

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se trata de reparar la acera de San Lázaro al antiguo Cortijo de San Roque, que está en pésimas condiciones

OFICIOS Y COMUNICACIONES

Se oficia al sobrestante auxiliar, para que compruebe si la piedra que hay frente al número 29 de la calle de Cervantes es propiedad municipal de la misma, con arreglo a la Alameda.

Se otorga la licencia para la flamenca de la casa número 11 de la calle de Jovellanos, por no encontrarse en las debidas condiciones y originar pequeños ruidos que pueden aumentar de consideración.

Al don Eduardo Sousa, para que en el plazo de ocho días solicite la licencia correspondiente para dotar de retrete la bohardilla de la casa número 21 de la calle de Mon, de su propiedad.

Al ingeniero municipal, para que ordene el inmediato arreglo de la boca de riego sita frente al número 7 de la calle de Cimadevilla, por verter agua en cantidad de consideración.

Al mismo para que con urgencia estudie y proponga lo necesario para la reparación de la acera de San Lázaro al antiguo Cortijo de San Roque, por hallarse esta en malas

condiciones de tránsito, sobre todo los días de lluvia.

Se devuelve a don Braulio Vázquez, la instancia y croquis que presentó en estas oficinas en solicitud de licencia para variar la distribución interior de la casa número 11 de la calle de Teopoldo Alas, para que presente el plano por duplicado del estado actual de la misma y la distribución que pretende, sin cuyo requisito no puede darse curso a su tramitación.

Se concede prórroga de un mes a don José Lafuente, para llevar a cabo el enrasillado de la casa de su propiedad sita en la calle de la Fuente del Prado.

Se concede prórroga de un mes a don José Lafuente, para llevar a cabo el enrasillado de la casa de su propiedad sita en la calle de la Fuente del Prado.

INSTANCIAS INGRESADAS

De don Santos Llamado, para colocar un rótulo en los Talleres de "Región".

Del mismo, para colocar otro rótulo en la calle de Altamirano.

DE CINE

Miguel Strogoff, o el correo del Zar

¿Quién no ha leído de muchacho esta emocionante novela de Julio Verne? Pues anoche, no solo los muchachos, sino también las personas mayores, sintieron la impresión de lo patético al contemplar la cinta que se proyectó en el Campaamor.

Yo no pude presenciar más que una parte, maravillosamente hecha, y supongo que el resto conservaría la misma tónica.

El espectáculo de la estepa, de la invasión tártara, de las fiestas asiáticas, es prodigioso. Díjérase que el cine no puede llegar a una impresión mayor de realidad.

Algunas partes de la película están hechas a color natural, y han servido para probarnos cómo la técnica cromática va avanzando con paso seguro.

Los tipos bien buscados, algunos mongoles puros; el movimiento de masas y el gesto de los protagonistas, Ivan Monsjokine, Natalia Korento y Tina Meller, son felices hallazgos de la dirección artística.

Demasiado película para una sola sesión, hubiera estado bien darla en dos jornadas, una cada día.

Como se vé, Julio Verne escribió para el arte del porvenir.

C. de M.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 17, sábado.—Santos Patricio, obispo; José de Arimatea, discípulo de Jesucristo; Agrícola, obispo, y...

LA ESMERALDA

JOYERIA

RELOJES DE TODAS CLASES-ARTICULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8.— Teléfono 6-76. — OVIEDO

¡OJO, NOVIOS!

No compréis un solo mueble sin antes visitar el almacén de CARLOS con o sin liquidación no hay en Asturias quien venda más barato.

Santa Clara

(FRENTE AL CUARTEL DE INGENIEROS)

OVIEDO—Teléfono 7-92

CESAR LÓPEZ

JOYERIA Y RELOJERIA

TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES

Ramón y Cajal, 6— OVIEDO

DE LA VIDA DEPORTIVA

De los partidos señalados para mañana, se destacan por su importancia el del Celta-Oviedo y Real Sociedad-Barcelona

El Director de «La Voz de Asturias» a Vigo

Hoy, a la mañana, en automóvil, saldrá para Vigo nuestro querido director don Antonio Juan Onieva. El objeto de su viaje es puramente informativo. Queremos decir que el señor Onieva sale para la ciudad gallega, en funciones de cronista deportivo del emocionante partido anunciado para mañana entre el Celta de Vigo y el Real Oviedo. El martes próximo podrán, pues, saborear nuestros lectores una brillante crónica, llena de amenidad e interés. Pero como esta actuación de nuestro entrañable director en lo que se refiere a los deportes no ha de ser circunstancial, sino permanente, en el próximo número expondremos con más amplitud los propósitos que perseguimos en beneficio de nuestros lectores, cada día más numerosos.

Los partidos de mañana

Para mañana, domingo, están señalados los siguientes partidos del campeonato español de fútbol, y los cuales se ventilarán en los campos de los equipos primeramente citados:

- Primer grupo
Club Celta de Vigo-Real Oviedo F. C.
Real Unión Deportiva de Valladolid-Club Deportivo de La Coruña.
Racing Club de Sama-Cultural Deportiva Leonesa.
Segundo grupo
Real Madrid-Racing Club de Santander.
Club Deportivo Alavés-Athletic Club de Madrid.
Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega-Athletic Club de Bilbao.
Tercer grupo
Real Sociedad de San Sebastián-F. C. Barcelona.
Club Deportivo Europa-Iberia Sport Club.
Club Patria de Aragón-Real Unión de Irún.
Cuarto grupo
Valencia F. C.-Real Murcia F. C.
Sevilla F. C.-Levante F. C.

Cartagena F. C.-Real Betis Deportivo.

COMO SE FORMARAN MAÑANA EN VIGO LOS EQUIPOS DEL OVIEDO Y DEL CELTA

Según la prensa de Galicia parece que el equipo que presentarán los subcampeones gallegos al equipo asturiano, será probablemente el que sigue: Lilo; Cabezo y Pasarin; Hermita (petit), Cárdenas y Hermita; Reigosa, Eguía, Rogelia, Polo y Casal. Se está en duda de si se alineará Morilla.

El Real Oviedo es casi seguro que juegue con Oscar; Mariscal y Trucha; Abdón, Angel y Mieres; Chuché, Cara, Zabala, Urrutia y Tamarago. ¡Vaya un equipazo si salen con gana!

De lo que se olvida la Nacional

La Federación gallega ha recibido una nota de la Federación Nacional comunicándole que el entrenador nacional señor Berraondo ha seleccionado en un principio para participar en los Juegos Olímpicos de Amsterdam a los siguientes jugadores:

Todos los de la Real Sociedad de San Sebastián (suponemos que todo el primer equipo), además de Pedro Regueiro, Camborena, Villaverde, Sagarzazu, Luis Regueno, Errazquin, Echeveste, del Irún, y Goiburru y Guecharri, del C. A. Osasuna.

Se olvida de que en Asturias hay jugadores dignos de ser seleccionados.

MAÑANA EN TEATINOS

Se anuncia para mañana en el campo de Teatinos un interesante partido entre los notables equipos del Sporting de Santo Domingo y el del Deportivo Liting de Gijón.

Tratándose de una lucha entre un equipo gijonés y otro de la capital, está descontado que entre los combatientes habrá verdadero interés por vencer, quedando asegurado de este modo el éxito deportivo de la contienda. Por ello, el público se

animará y cual el se tratara de un encuentro de categoría bajará en gran número a distraer placenteramente un par de horas de la tarde dominguera.

EN VETUSTA TAMBIEN HABEA PARTIDO

Los propietarios del campo de Vetusta anuncian para mañana un buen festejo futbolístico.

Contendrán a las tres y media de la tarde los equipos del Comercial de Mieres y la Sportiva Ovicense, y por lo que al equipo forastero respecta, se dice que se presentará reforzado con elementos del primer equipo del Racing de dicha localidad.

Con estos alicientes es de esperar que sean muchos los aficionados ovenses que se trasladen mañana al campo de Fozaneldi con el fin de presenciar un bonito partido.

SECCION DE RETOS

El Campomanes F. C., acepta el reto lanzado por el Betis F. C. para celebrar un partido amistoso en el campo de Llamaquique, mañana, domingo, a las tres en punto de la tarde.

El Troya reta al Foco de La Caura para jugar un partido amistoso el domingo 18 en el campo del Covadonga.

El Campomanes se formará con

Sergio, Miguel, Manolo Falin, Echevarría, Iván, Carlos, Luis, X, Marcos y Ribal.

—El Stadium de la Corredoria reta a la Cultural de Pedruño para jugar un partido amistoso el día que ellos designen.

En caso de no aceptar reta al Athletic de Lugones (reserva) para el día que más les convenga.

Los partidos han de celebrarse en los campos de los retados.—El capitán.

—El Gil de Jaz F. C. acepta el reto de los Económicos.—El capitán.

—La Rambla F. C. reta al Santo Domingo F. C. para jugar un partido amistoso con los siguientes jugadores:

Aza, Juan, Zuazua, Sergio, El Negro, Carlos, Maroto, Cuchariña y Yeyo.—El capitán.

—La Unión F. C. de La Manjosa acepta los retos lanzados por los equipos Huracán F. C. y el Fontán F. C. para jugar dos partidos amistosos el domingo y lunes en el campo de Llamaquique, a las tres y media de la tarde.

La Unión se alineará de la forma siguiente:

Ting; Fernando, Bueno, Juan, Prieto, Manolín; Santiago, Francisco, Mantiel, Laureano y Laasa.



Venga y vea este hermoso Chrysler '62' en nuestro salón de exposiciones. Salón. Coach. Coupé. Dos y cinco asientos. Todos tienen el motor de seis cilindros sin vibraciones Chrysler, los muelles paralelos Chrysler, los mágicos frenos hidráulicos Chrysler. Suave y con absoluta seguridad, le llevará a V. en el más largo viaje. Convénzase V. mismo haciendo un viaje libre en él. Conduzca un Chrysler '62' hoy mismo.

Modelos desde 9.000 pesetas EXCLUSIVA GARAGE BLANCO Oviedo - Teléfono 8-15

LA JOVEN Amparo García Fernández Falleció en esta ciudad el día 18 de Marzo de 1928 a las doce y media de la noche, a los 18 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus desconsolados padres don Julio García y doña Emilia Fernández; hermanos don José y don Luis; abuelos, tíos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy sábado, 17, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Posidgo Bajo, número 9, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Agencia Funeraria Gumersindo Gómez. San Antonio, 13. Teléfono, 658.

EN LUGONES Breves comentarios Continuamente leemos en los diarios de la provincia la preparación de todos los Clubs de segunda categoría para las próximas luchas de campeonato que en breve dará su comienzo. También el Athletic Club de esta localidad ha empezado una serie de encuentros amistosos, que le servirán de entrenamiento eficaz, con los mejores equipos de su clase. El próximo domingo (según hemos leído en estas mismas columnas) se enfrentará con su eterno rival el popular Juvenca de Trubín. Partido este de sumo interés por tratarse de dos equipos a los que siempre ha tocado jugar juntos en el grupo señalado por el subcomité de la Federación regional, y, por lo tanto, demás estará el decir la importancia que encierra la lucha que en el campo de Quitana se desarrollará en la tarde del próximo domingo. Confiamos en un nuevo triunfo del equipo local, porque siempre ha demostrado ser superior que su contrario. Desconocemos en absoluto la alineación del once de Lugones, pero con la sinceridad que siempre fué nuestra aliada lamentamos el no conocerla, para hacerla pública, pero esta atención se la debemos a algunos amables seguidores del fútbol en esta localidad.

GRAN LIQUIDACIÓN GRANDES DESCUENTOS Por retirarse del negocio su dueño, liquida todas sus existencias de alhajas de oro, platino y brillantes de positivo valor, relojes de todas marcas y objetos de plata de Ley. Relojes de pared estilo moderno; gran sonería, 8 campanas Carrillón, desde 155 pesetas en adelante. Relojitos pulsera señora, oro de ley 18 kilates, rectangulares con toda garantía, desde 38 pesetas. Para caballero, de níquel y plata, desde 18,50 pesetas. En oro de ley, desde 60 pesetas. En la JOYERIA DE BARROS 'NUEVA SUIZA' Cimadevilla, 14 OVIEDO Teléfono 388

EXIGID LOS LEGÍTIMOS Chocolates 'LA HERMINIA'

Doctor R. Miyares ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ y OIDOS Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de París Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 GIL DE JAZ, 8 (centro-este) Oviedo Teléfono 10-58

R. GRANDE DEL RIGGO Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium.—Diatermia, electricidad, Luz ultravioleta. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Torneo, 15. «Sanatorio Gético», Oviedo, 11-21.

PROFESIONALES CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Arpuelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Sanatorio Quirúrgico 'Asturias' Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirugía general, Carlos L. Fanjul, Partos y Ginecología, Pedro Miñor, Vías Urinarias, Julián Clavería, Rayos X, Diatermia electricidad médica, Francisco Martínez, Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Dr. Valdiviares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (frente al Hotel), 2, principal. Oviedo Teléfono 8-15.

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal). Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos de 10 a 1. Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. URÍA, 72, 2.º OVIEDO - Tel. 10-25 Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

ALVARO C. ENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7. — Los lunes gratuita, a las 7 de la tarde CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 5—Teléfono 530

Consultorio de enfermedades mentales, nervios y piel Rodríguez San Pedro URÍA, 72.—OVIEDO Horas de 11 a 2

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Doctor E. Macías de Torres GINECÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º OVIEDO Teléfono 600

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO).

Doctor B. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general. Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania. URÍA, 21.—Tel.º 12-24—Oviedo

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5-Fuertes de 10 a 1 Uría, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-73

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7 INDUSTRIALES! COMERCIANTES! Antes de hacer sus impresos le recomendamos pida precio en nuestra casa, seguros de que se economizará pesetas y quedará bien servido. RMP. 'LA VOZ DE ASTURIAS' Gil de Jaz, 2.—OVIEDO

Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—URÍA, 28, 2.º OVIEDO

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina Interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.—Calle de Uría, 22, 1.º—Teléfono 9-66

G. Turo Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

ENFERMERAS NEUROLÓGICAS Y MENTALES Sanatorio 'Santa Rita' El médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6.—Colloto. Tel. 7-78.

J. González Grande Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapla.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

José Fernández González Especialista en enfermedades NEUROLÓGICAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 URÍA, 60, 2.º Teléfono 8-47

MOVIMIENTO CULTURAL EN ASTURIAS

Brillantes conferencias de los señores Barcia y Onieva en el Ateneo ovetense y en el Centro de Sociedades obreras.

En Oviedo

CONFERENCIA DEL SEÑOR ONIEVA

En el salón grande del Centro de Sociedades Obreras y ante un público más que numeroso, entre el cual había algunas personalidades ovetenses, pronunció su anunciada conferencia el Inspector Jefe de Primera Enseñanza y querido Director nuestro, don Antonio Juan Onieva.

El tema de su disertación fué el de "Inteligencia y Voluntad", bajo el punto de vista social, esto es, deduciendo aquellas enseñanzas que interesan a los obreros.

Escogiendo al hombre como problema constante en sus evoluciones y deseos, partió de los remotos principios escondidos en la noche de los tiempos, para llegar al momento inicial, en que se definen el caos y el cosmos y el sujeto unifica los motivos de su curiosidad, con tres grandes divisiones cuales son las de Dios, Mundo y el Hombre mismo, dando élas lugar a las tres ciencias matrices de la Teología, la Cosmología y la Antropología. Escoge un sólo aspecto de esta última después de aludir a la importancia fundamental y moderna de la ciencia biológica, y pasa a definir la inteligencia y la voluntad, para ya seguir las a través de la Historia y en sus distintas reacciones.

Recoger la multitud de ideas expuestas por el conferenciante, así como anotar los infinitos matices de su oratoria, siempre adobada por sus grandes conocimientos, equivaldría a extender en extremo nuestra reseña, por lo cual nos hemos de limitar a dar cuenta del interés con que el auditorio siguió al señor Onieva, premiándole con unas ovaciones tan sinceras como prolongadas.

Claros ejemplos para distinguir las condiciones del hombre sensible; un alto en Grecia; la división de Escuelas entre los defensores de la inteligencia y los de la voluntad, analizando las características de ambas tendencias y la descripción breve pero sustanciosa de las ideas de Nietzsche, en parangón con el Cristianismo, para seguir luego la trayectoria histórica, poniendo de relieve las distinguidas épocas en que dominaron una u otra tendencia.

Ya al final de la conferencia, al enjuiciar la época moderna, que es de acción, de voluntad, después del estatismo del siglo XIX, habló de la rivalidad de Rusia y de América, y la indudable absorción de este país, que cuenta con la herencia de Europa y muy particularmente de la vieja Inglaterra, que ha formado siempre grandes caracteres.

Al tratar de la escuela rusa dió cuenta de sus defectos y aciertos, terminando con un canto a la voluntad y con la afirmación de que en nuestros Centros de enseñanza debe atenderse a su formación, que hasta ahora ha estado supeditada a la inteligencia.

El señor Onieva escuchó al final de su hermosa conferencia una atronadora salva de aplausos.

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR BARCIA

Ayer, a las ocho y media de la noche, ocupó la tribuna del Ateneo Popular de Oviedo el ilustre hijo de Asturias, escritor de recio temperamento democrático Augusto Barcia Trelles.

Después de la gratísima impresión que el conferenciante había dejado en esta capital con su conferencia del verano último, existía un ferviente deseo de volver a escucharle, sobre todo en estos momentos en que la cuestión internacional se ha agudizado, y la expectación se tradujo en un entradón que no permitía ni una persona más en el local del Ateneo.

La conferencia de Barcia fué una obra maestra de exposición y de fondo en la cual el conferenciante puso de manifiesto su indiscutible autoridad y sus grandes conocimientos de la vida internacional que llevaban a los oyentes hasta la méjula de los problemas que agitan al mundo, mediante la bella dicción de Barcia y de sus grandes recursos para presentar de una manera llana, asequible a todas las inteligencias los pasajes más intrincados de su tema.

Ni un sólo momento dejaron de

percibir los espectadores la emoción que se deslizaba a través de las palabras del señor Barcia y con gran complacencia veían maravillados cómo ante sus ojos se iba descorriendo el tupido velo y las artimañas de que se valen las potencias poderosas para tener atadas al imperio de su libérrima voluntad a las naciones humildes, que no disponen de más fuerza que la de sus razonamientos, olvidados nada más oídos por los grandes agitadores, cuando así conviene a la suprema razón de sus intereses.

No es posible destacar párrafos bellos porque todos lo fueron en la conferencia y en todos ellos vibró el noble anhelo de redención humana, de justicia universal que inflama el verbo del señor Barcia y que constituye el motivo de su vivir.

Cuando mencionaba el hecho probado en el mundo de que, devuelta de todos los egoísmos desenfrenados, los reyes del dolor, los que pueden ufanarse de haber hecho préstamos al mundo por valor de céntimo de "cuarenta y dos mil millones de pesetas"; pero que en toda su historia no encuentran un valor tan incuestionablemente grandioso como el que ha movido los resortes de la raza hispana: el ideal de confraternidad universal y de justicia perenne, cuando mencionaba, decimos el hecho indudable de que sean los principios sustentados por la raza hispana a través de su Historia los que al cabo de muchos años de poderío material se reconocen como más elevados, como más equitativos, como inflamados de más santa espiritualidad, el auditorio escuchaba sin perder una sílaba, notándose claramente en los espectadores la emoción sincerísima transmitida por el orador, que en sus diversas facetas destaca la de poner el corazón en las palabras.

Las palabras dedicadas a Filipinas, en donde a juicio de orador están las esperanzas de la continuidad de la noble idealidad hispana, y las dedicadas a ensalzar la Universidad de Santo Tomás fueron subrayadas con murmullos de franca aprobación.

Augusto Barcia ha dado, como en todas sus conferencias la nota de emoción y de cordialidad imprescindible para que los conferenciarios lleguen a fundirse con el auditorio y éste se incline por alcanzar en toda su verdad las ideas sustentadas por el orador.

Una ovación clamorosa que se prolongó durante mucho tiempo acogió las últimas palabras de Augusto Barcia que en su segunda conferencia en Oviedo ha dejado una huella imborrable.

La impresión del público era de que las sugerencias habían sido tantas que sólo un orador de la talla de Barcia había podido encauzarlas en una sola conferencia y llevar al ánimo de los espectadores la impresión exacta de la realidad del actual momento internacional.

En La Felguera

Conforme estaba anunciado, ayer se celebró en el Salón París de La Felguera la conferencia organizada por el Ateneo Obrero, a cargo de don Augusto Barcia Trelles.

El presidente del Ateneo, don Joaquín Valdés, gran entusiasta de todo lo que pueda prestigiar a esta sociedad y proporcionar cultura a sus afiliados, hizo la presentación del orador, saludándole con palabras llenas de sinceridad y congratulándose de que una figura prestigiosa como la de Barcia honrase la tribuna de aquel centro.

Durante una hora, con el público que llenaba el local pendiente de sus palabras, caminó el señor Barcia a través del ideal que inflamó el mundo occidental a donde vuelven los ojos todos los que poseyendo la mayor suma de riquezas materiales, saben que ellas no constituyen el todo de la vida y que es necesario tender los ojos al cielo del ideal para ver caminar a las generaciones por las sendas de la justicia y del amor.

Señaló la coincidencia de que sea en el mar Pacífico, antes casi olvidado, en donde están citados los

A las cinco de la tarde dió comienzo la sesión municipal, que presidió el señor Alcalde.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se da cuenta de las comunicaciones oficiales.

LOS TERRENOS DE LA FINCA DE RUBIN

Se lee un oficio del general Zuviella comunicando que, según le participa el capitán general de la Región, ha quedado sin efecto la cesión de la parcela de la finca de Rubin para la rectificación de la línea de los Económicos para el apartadero del nuevo Madero y anulada el acta levantada hace poco por los representantes del Ayuntamiento y Ministerio de la Guerra, debiendo de solicitarlo el Ayuntamiento nuevamente de Hacienda, que es a quien corresponde ceder dichos terrenos.

VOCAL DE LA FERIA DE MUESTRAS

Se da cuenta de otro oficio del Comité Ejecutivo de la Feria de Muestras Asturiana nombrando vocal cooperador de dicho organismo al señor Alcalde.

PETICION DE SUPERVIVENCIA

Se acuerda conceder dos meses de supervivencia a la viuda del barrendero Faustino Vázquez. Importan 360 pesetas.

GRATIFICACION PARA UN GUARDIA

El jefe de la Guardia Municipal propone para el guardia de dicho Cuerpo Maximino Fernández, que presta servicios en la oficina de la Inspección, que se le nombre guardia distinguido con la consideración de brigada y se le gratifique con quince pesetas mensuales.

El Secretario informa que en cuanto al primer extremo no puede aceptarse, porque debe estar sujeto al escalafón, pero en cuanto a la gratificación no ve inconveniente alguno.

La Permanente así lo acuerda.

UN RECURSO FAVORABLE

A don Cándido Fernández se le había denegado autorización para hacer reformas en un bajo de la calle de Santa Susana.

Recurrió contra este acuerdo y la Junta de Sanidad acuerda que debe concederse el permiso con arreglo a los planos presentados.

LA PLAZA DE PRIMO DE RIVERA

Se aprueba la instancia del director de la Popular para instalar una farola monumental en la Plaza Circular del general Elorza, recientemente denominada Plaza del general Primo de Rivera, y al mismo tiempo se aprueba también el presupuesto de obras que propone la Comisión para adorno de dicha Plaza, que consiste en la construcción de las aceras, colocación de la línea del tranvía en forma circular y trazado de unos jardinillos.

tres colosos prepotentes del mundo: el coloso europeo, Inglaterra; el coloso asiático, Japón, y el coloso americano, los Estados Unidos.

El público, puesto en pie, prodigó al señor Barcia, al finalizar la conferencia y durante los pasajes de ella, una ovación que parecía interminable, como seguramente no se recuerda en La Felguera.

El acto, organizado por el Ateneo felguerino, ha dejado una gratísima impresión en el auditorio y unos deseos grandes de que se repitan conferencias que tanto prestigian a la colectividad que las organiza.

La conferencia de Gerardo Diego

Conforme a lo anunciado, hoy, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la conferencia a cargo del ilustre catedrático del Instituto de Gijón, don Gerardo Diego sobre el tema "Música infantil", en el Orfeón Ovetense.

El conferenciante interpretará al piano escogidos ejemplos, que ilustrarán sus palabras.

El acto, que ha despertado la mayor expectación, promete estar concurrenciosísimo; suponiendo la inauguración del ciclo de conferencias una verdadera fiesta para la cultura local.

LA SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Quedan aprobados el proyecto de la Plaza circular en General Elorza, la instalación de una roaleda en el antiguo lago y la construcción de un pequeño pabellón en el Parque

LA ROSALEDA EN EL LAGO

Se da lectura de una moción del concejal señor Santullano para que se instale en el sitio que ocupó el antiguo Lago del Campo de San Francisco, una roaleda, para lo cual propone la aprobación del presupuesto de unos hierros, que asciende a la cantidad de 2.015 pesetas.

También propone se construya un pabellón en el Parque para guardar las herramientas de los empleados del Campo, pues el lugar que hoy tienen debajo del kiosco de la música, es insuficiente.

INSTALACION DE TUBERIA

Se aprueba el presupuesto de instalación de tubería para el servicio de aguas en la Calleja de la Ciega, cuya cantidad asciende a la cifra de 900 pesetas.

LA LUZ AL BARRIO DE OTERO

Se aprueba el presupuesto de instalación de 12 luces desde Fozaneldi al barrio de Otero, que asciende a la cantidad de 1.455,88 pesetas.

EL AGUA A LA MATORRA

Con el informe favorable del ingeniero se acuerda conceder a varios vecinos de La Matorra el servicio de aguas que tenían solicitado.

SE RATIFICA EL ACUERDO

Se ratifica el acuerdo de no permi-

tir a los dueños de las casas 8 y 10 de la calle de Ramón y Cajal reforzar el saliente de las referidas casas, que han quedado al descubierto al derribar el muro divisorio con motivo del derribo de las casas contiguas.

DESESTIMADAS

Se desestima la instancia de don Antonio Rodríguez, que quiere instalar columpios en el Campo de San Francisco.

También se desestima la instancia de don Felipe Estrada, que quiere colocar un báden en la Plaza de América, en tanto no se busquen las rancias de aquella Plaza.

SANEAMIENTO DE UNOS TERRENOS

Se aprueba la construcción de un colector para sanear los terrenos que ha de ocupar el Instituto de Puericultura, en la calle del general Elorza.

POR TERCERA VEZ

Por tercera vez desestima la Comisión de Policía Rural la instancia de doña Josefa Folgueras, que quiere construir una casa en Limanes y cuyos planos no se ajustan a las condiciones sanitarias que se determinan en las Ordenanzas de construcciones y en el propio Estatuto.

Todos los demás asuntos fueron aprobados.

LA REUNION DE AYER

Lo tratado en la Junta de socorros a los obreros parados

Ayer por la tarde se reunió en el domicilio de la presidenta la distinguida señora doña Isabel de Maquina, viuda de Menéndez de Luarca.

Asistieron los gobernadores civil y militar señores Caballero y Zuviella; alcalde de Oviedo señor Gutiérrez; doña Pilar Acevedo de Builla, don Ramón Prieto Pazos, el director de la Fábrica de Armas señor Miquei, señor marqués de la Vega de Anzo, don Rogelio Jove, don Jaime Suárez Ordóñez, capitulares señores Sandoval y Truébano; señor Peña y representaciones de la Prensa local, excusando su ausencia y envían su adhesión a los señores presidente de la Audiencia, rector de la Universidad y el presidente de la Cámara de la Propiedad.

Se leyeron los siguientes datos: Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

La Comisión de Oviedo ha socorrido desde el día 4 de Noviembre del pasado año hasta anteaer, en que hubo de suspender su misión, a mil novecientos catorce obreros, que con sus familias ascienden a nueve mil quinientas setenta personas.

De estos obreros, ciento veintiseis pertenecen a los concejos de Siero, Mieres, Llanera, Morcín, Langreo y Aller.

Fueron dados de baja por haber reanudado sus tareas en la Fábrica de Armas, doscientos ochenta y tres y otros ochocientos sesenta y dos por haber hallado colocación.

Quedan aún sin trabajo seiscientos sesenta y nueve.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

Entre ellos y sus familias, la cifra de obreros parados es de 1.200.

DEL DIA GLOSARIO

Para el primero de Mayo está dispuesto en una Real orden recientemente publicada que el tributo por el peso de las reses a los Ayuntamientos se haga en vivo.

Con el fin de que todos los Ayuntamientos se pusieran en condiciones de poder realizar estos pesos en básculas a propósito para ello, se ha dado estos meses de plazo que median entre la publicación de la Real orden hasta el primero de Mayo, que ha de entrar en vigor la disposición.

Dos aspectos difíciles tiene para nosotros este asunto: El primero se refiere a la imposibilidad de que puedan realizarse estas operaciones por todos los Ayuntamientos, y el segundo en que tal medida habrá de repercutir probablemente en la elevación de los precios de las carnes para el consumo público.

De los setenta y nueve Ayuntamientos que figuran en nuestra provincia, escasamente si llegan a la docena los que se encuentran en condiciones de poder instalar esas básculas enormes que sirven para el peso del ganado en vivo. Por otra parte (y desde luego faltando a la Ley), es muy corriente en Asturias el sacrificio de las reses en lugares llamados clandestinos porque no corresponden a la propiedad de los Ayuntamientos, si bien de hecho se afectan por las inspecciones sanitarias como tolerables, previo el impuesto del reconocimiento por los veterinarios de los respectivos concejos.

Ahora bien. ¿Qué determinación piensan adoptar los Ayuntamientos de Asturias que para el primero de Mayo no tengan instaladas las básculas que exige la última disposición? ¿Qué impuesto, que no sea el establecido en la Real orden, se va a aplicar a las reses que se destinan al consumo público y que no hayan tributado los derechos en vivo?

Esta es un problema que se plantea para la gran parte de los Ayuntamientos de Asturias y que ha de resolverse como decimos antes del primero de Mayo próximo.

En cuanto a la influencia de esta nueva disposición sobre los actuales precios del consumo, ya los iremos apreciando a medida que el impuesto sobre el volumen engrose en las arcas de los Municipios. Hasta ahora pagaba sólo la carne que se consumía; en lo sucesivo pagarán las astas, las pezuñas, el cuero y todo lo que hasta ahora figura con la denominación de despojos.

¿Qué finalidad se persigue con esta nueva medida? Confesamos que por ahora no la conocemos. Veremos si la práctica nos demuestra que la nueva disposición está bien orientada. Ojalá sea así.

En la Audiencia

Oposiciones a Notarías

Ha obtenido 75 puntos y tiene derecho a actuar en el segundo ejercicio el opositor número 101 de la lista de sorteo don Martín Perea Martínez.

Para ayer estaban llamados al primer ejercicio, en segunda vuelta, los opositores comprendidos desde el número 121 al 140.

La comisión ha distribuido los siguientes víveres:

120.200 kilos de pan; 18.143 de arroz; 19.600 de alubias; 11.257 de lentejas; 6.350 de tocino; 12.500 de bacalao; 18.900 de patatas; 15.107 litros de aceite, y 2.487 raciones de la Cocina Económica.

Estos víveres importaron la suma de 164.942,35 pesetas; de las cuales la comisión ha abonado pesetas 98.214,35, teniendo por lo tanto un déficit de 66.728 pesetas.

Teniendo presente la actual crisis de trabajo se estudia la forma de que las obras en proyecto sean pronto una realidad, especialmente las del Ayuntamiento y Diputación.

Se nombran comisiones que visiten con el fin indicado a la Corporación municipal y provincial.

El señor gobernador civil, que irá un día de estos a la Corte, prometió gestionar del Gobierno ver la forma de solucionar el problema de la crisis de trabajo que tantos perjuicios ocasiona a la provincia.

Los reunidos fueron obsequiados delicadamente por la señora viuda de Maquina, quien hizo los honores con la amabilidad y distinción características de tan bondadosa dama.

Este número ha sido visado por la previa censura.